
Історія вишивки 
Достеменно невідомо, коли з’явилася на світ 

українська вишивка, хоч окремі дослідники 
стверджують, що коріння її сягає епохи неоліту. 
Але вже у VІ столітті нашої ери скіфи, які прожи-
вали на території України, за словами Геродота, 
залюбки носили вишиті сорочки. Про це свідчать 
знайдені під час археологічних розкопок на Чер-
кащині фігурки чоловіків у сорочках, прикраше-
них на грудях широким ромбовидним узором. І 
кам’яні сорочки знаменитих скіфських баб, що 
стоять на варті у південних степах України, теж 
мають візерунки на рукавах і подолі. В ХІ століт-
ті вишивання уже вважали високим мистецтвом, 
ази якого треба було опановувати в спеціальних 
школах, першу з яких заснувала сестра Володи-
мира Мономаха Ганка в Андріївському монастирі 
в Києві. Там дівчат вчили вишивати «золотом» і 
«сріблом». А що вишивка цінувалася дуже високо, 
свідчить хоча б те, що за поясом Оранти в Софій-
ському соборі Києва заткнута вишита хустинка. 

Сакральний зміст 
Слово «вишивка» походить від «вишній», 

«божественний». Отже, «вишивати» означає 
зв’язуватися, контактувати, звертатися до Бога. 
Вишиваючи, жінка (а це споконвіку було пере-
важно жіноче заняття, чоловіки долучилися до 
цієї справи значно пізніше) за допомогою спе-
ціальної абетки писала лист-звернення, лист-
прохання до Вищих Сил, благаючи Бога захистити 
своїх рідних і себе від різної напасті — недобрих 
очей (вроків), чарів, прокльонів, хвороб, пияцтва, 
поганих друзів, ворожої шаблі і кулі. Не випадко-
во на Закарпатті були поширені чоловічі сорочки 
з вишивкою на спині, часто білим по білому (оче-
видно, щоб була менш помітною), адже вважало-
ся, що зле слово (чаклунська формула), кинуте в 
спину, мало особливу силу. До того ж, вишиваль-
ниця наповнювала кожен свій стібок любов’ю та 
різними примовляннями-заклинаннями. Виши-
ванку обов’язково дарували в далеку дорогу або 
на війну. А ще вишита сорочка була для наших 
предків і оберегом, і візитною карткою. Бувало, 
зайде гість до хати, й одразу відомо, звідкіля він 
прибув. Бо в узорах кожного краю було щось не-

повторне. Нові сорочки господиня дарувала сво-
їм домочадцям мінімум 4 рази на рік: на Різдво, 
на Великдень, на Спаса і… коли йшли до школи. 
Дівчата дарували сорочки своїм нареченим до ве-
сілля і вишивали на них магічні символи кохання. 

І ось кілька років тому Україна знову розцвіла 
вишиванками. Більше того — вони стали мод-
ними! І не тільки в нас — у цілому світі. Та ще й 
несуть додаткове смислове навантаження. Адже 
носити вишиванку означає публічно заявляти 
про належність до української нації (або її під-
тримку), демонструвати національну свідомість, 
історичну пам’ять. Адже символіка вишивки за-
лишилася такою, як і тисячі років тому, тож про-
довжує залишатися «листом до Вишнього», тобто 
несе у космос інформацію про нас. 

Азбука вишивки
Позитивну енергетику мають 

узори, основою яких є коло, що 
символізує сонце, буття, вічність і 
навіть світобудову (з крапкою по-
середині). Причому узори, які скла-
даються тільки з кіл, зустрічаються 
рідко. Натомість часто зустрічається 
квітка, зокрема ружа. Її вишивають 
на жіночих сорочках, як знак домі-
нування жінки в родині, причому жінки щасливої, 
сонцеликої. У сиву давнину калину пов’язували 
з народженням Всесвіту, вогняної трійці: Сонця, 
Місяця і Зорі. Її назва від давньої назви сонця — 
коло (коло — колина — калина). А її здатність із 
ще більшою силою відроджуватися до життя піс-
ля того, як на дереві пообламували гілки, а також 
бути надзвичайно гарною у всі пори року зроби-
ла калину символом нашого українського роду, 
невмирущості нації.

Символом сонця у вишивці є і восьмипелюст-
кова квітка-розетка. Цікаво, що на сорочках вона 
часто з’являється в обрамленні «вужиків» — зна-
ків, що нагадують згорнутого вужа або літеру «S». 
Це — символ води. Коли в узорі сходяться ці дві 
потужні стихії, що утворили земне життя, їх слід 
розуміти як вологу материнську і вогняну бать-
ківську енергії, що уособлюють процес творення. 
Часто в основі вишитих візерунків є квадрат, що 

символізує довершеність, порядок, гармонію, 
землю. Його наявність в орнаменті свідчить про 
добробут господаря сорочки або привертає 
його. Близький до квадрата ромб. Його основою 
є чоловіче та жіноче начало (складається з двох 
трикутників). Ромб з крапкою посередині — сим-
вол засіяного поля, означає достаток, добробут, 
плодючість. Сорочка з ромбовидними узорами 
має потужну позитивну енергетику, особливо 
для вагітних жінок, яким ще й слугує оберегом.

Цікаве смислове навантаження в українській 
орнаменталістиці має трикутник — символ єд-
ності і трьох світів (небесного, земного і підзем-
ного), і трьох стихій (води, вогню і повітря), без 
яких не було б життя на землі, і трьох рівнів буття, 
і тривимірності світу. Це і Свята Трійця в уже піз-
ніші, християнські часи. Хрест на вишивці, якщо 
він прямий, — символ Сонця, Творця, чоловічого 
начала. Косий хрест символізує жіноче начало, 
Місяць. Подвійний хрест — восьмипроменева 
зірка — ці два начала об’єднує. Дуже сильною 
енергетично є сварга (т. зв. свастика) — той са-
мий хрест, але в обертальному русі. Це сонячний 
знак, який приносить щастя, оберігає родинне 
вогнище, особливо, якщо «ріжки» повернуті за 
Сонцем (вправо), а лівостороння сварга є потуж-

ним оберегом. Накладання право- і 
лівосторонньої сварг одна на одну єд-
нає нас з мудрістю предків і творить у 
душі гармонію. Чимало знаків символі-
зують воду. До них належить і меандр 
— знак незкінченості. Учені кажуть, 
що його використовували на терито-
рії України ще 20 тисяч років тому. Він 
зображає життєвий шлях і водночас є 
символом вічного буття. Приносить 
здоров’я і довголіття. 

На сорочках юнаків доречним буде 
поєднання калини з дубом (краси з силою). 
Така сорочка зберігатиме їх життєдайну енергію. 
Лілія уособлює дівочі чари, чистоту та цноту. І 
трохи хмелю на чоловічих сорочках — для ко-
хання і молодечого буяння. Також на вишиванках 
мають «цвісти» любисток і м’ята, чорнобривці, 
нагідки, шавлія, бо вони і око милують, і душу та 
тіло лікують. І, звичайно, не можна забувати про 
берегиньок, бо це чарівний талісман, космічне 
дерево, вічне оновлення й гармонія життя. Мак 
займає особливе місце у символіці вишивки. Ще 
й досі в селах можна знайти вишиті зображен-
ням макового цвіту штори на дверях. Таким спо-
собом господині захищали свою оселю від злих 
сил. Вишивали його й на подушках — щоб добре 
спалося. А ще, маки — це пам’ять. Дівчата, в сім’ях 
яких хтось загинув на війні, вишивали маки на со-
рочках, присягаючи цим самим зберегти й про-
довжити свій рід.

Традиції

ЦНАП: 
якісний сервіс 
для людей

4

Новий порядок 
надання 
субсидій. 
Уточнений  
і доповнений

6

Реклама

Зелена аптека. 
Чистотіл. 14

Найкращим 
мамам  
на землі

8

У четвер, 17 травня, українці у всьому світі відзначили День вишиванки, який 
був заснований студентами Чернівецького національного університету імені 
Юрія Федьковича в 2006 році. Тоді вишиванки одягнули лише кілька десятків 
студентів і викладачів. Протягом наступних років масштаби святкування в Укра-
їні збільшувалися. Крім того, почала долучатися українська діаспора у всьому 
світі — в країнах Європи, Канаді, Сполучених Штатах Америки, Австралії і навіть 
у Росії. На сьогодні географія свята охоплює понад 50 країн.
Однією з найяскравіших традицій цього дня стали паради вишиванок, які з 2008 
року проводять майже в усіх великих українських містах. 

Генетичний код нації

Берегиня

До флешмобу учнів і педагогічного колективу Почапинської ЗОШ І-ІІІ ст., присвяченому Дню вишиванки, приєдналися голова Тернопільської районної  
державної адміністрації Олександр Похилий, заступник голови РДА Андрій Колісник та начальник відділу освіти райдержадміністрації Василь Цаль.  
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Актуально

Пенсійний фонд

Податкова консультує

Народовладдя

Де сплачувати податок на 
доходи, якщо ФОП змінив 
місцезнаходження
У Тернопільській ОДПІ зазначили, що, 

згідно зі ст. 66 Податкового кодексу, у разі 
проведення державної реєстрації зміни 
місцезнаходження або місця проживан-
ня платника податків, внаслідок чого змі-
нюється адміністративно-територіальна 
одиниця та податковий орган, в якому на 
обліку перебуває платник податків, а та-
кож у разі зміни його податкової адреси 
контролюючими органами за попереднім 
та новим місцезнаходженням (місцем про-
живання) платника податків проводять 
процедури зняття з обліку/взяття на облік 
такого платника.

Частиною восьмою ст. 45 Бюджетного 
кодексу встановлено, що в разі зміни міс-
цезнаходження суб’єктів господарювання 
– платників податків сплата визначених 
законодавством податків і зборів після реє-
страції здійснюється за місцем попередньої 
реєстрації до закінчення поточного бю-

джетного періоду.
Згідно з Порядком № 1588 переведення 

платника податків до контролюючого орга-
ну за новим місцезнаходженням здійсню-
ється протягом місяця з дня отримання 
інформації про зміну місцезнаходження, 
і в такому випадку одночасно із зняттям з 
обліку фізичної особи-підприємця за осно-
вним місцем обліку здійснюється взяття на 
облік за неосновним місцем обліку без по-
дання ним заяви.

До закінчення року такий платник облі-
ковується в податковій за попереднім міс-
цезнаходженням (неосновне місце обліку) з 
ознакою того, що він є платником податків 
до закінчення року, а податковій інспекції 
за новим місцезнаходженням (основне міс-
це обліку) – з ознакою того, що він є плат-
ником податків з наступного року.

У податковій інспекції за неосновним 
місцем обліку платник податків сплачує 
всі податки та збори, які згідно із законо-
давством мають сплачувати на території 
адміністративно-територіальної одиниці, 
що відповідає неосновному місцю обліку, 

щодо таких податків подає податкові декла-
рації (розрахунки, звіти) та виконує інші 
обов’язки платника, а податкова інспекція 
стосовно платника податків здійснює адмі-
ністрування таких податків, зборів.

Чи подавати уточнюючу 
форму №1ДФ, якщо 
донараховано доплату за 
попередній квартал? 
У Тернопільській ОДПІ зазначили, що 

об'єктом оподаткування податком на до-
ходи фізичних осіб є, зокрема, загальний 
місячний (річний) оподатковуваний дохід. 
Нараховані у звітному місяці доходи підля-
гають оподаткуванню сукупно і за ставка-
ми, визначеними в ст. 167 ПКУ (18%), крім 
доходів, для яких нормами ПКУ передбаче-
но інші ставки (зокрема, крім спадщини).

Особи, які відповідно до ПКУ мають 
статус податкових агентів, зобов’язані по-
давати протягом 40 календарних днів, що 
настають за останнім календарним днем 

звітного (податкового) кварталу, податко-
вий розрахунок суми доходу, нарахованого 
(сплаченого) на користь платників подат-
ку, а також суми утриманого з них податку 
до контролюючого органу за місцем свого 
розташування.

Тобто, у разі нарахування (виплати) до-
ходів податковий агент повинен відобрази-
ти в податковому розрахунку за ф. №1ДФ 
такі нараховані доходи на користь платни-
ків податків.

Тому, якщо працівникові в звітному мі-
сяці донараховано доплату до заробітної 
плати за попередній квартал, суми дона-
рахувань відображаються в формі №1ДФ у 
тому кварталі, в якому здійснюється їх на-
рахування. І уточнюючу форму №1ДФ по-
давати не потрібно.

Докладніші консультації 
– у Центрі обслуговуван-
ня платників. 
Телефон для довідок  
43-46-10.

В Тернопільському районі 
— нова громадська рада
14 травня в РДА відбулися установчі збори з форму-
вання нового складу громадської ради при Тернопіль-
ській райдержадміністрації. Відтак, за словами голови 
ініціативної групи з підготовки установчих зборів для 
формування нового складу громадської ради Андрія 
Колісника, загалом до них надійшло 12 заяв від інсти-
тутів громадянського суспільства.
Варто зазначити, що гро-

мадська рада при Тернопіль-
ській районній державній 
адміністрації є постійно дію-
чим колегіальним виборним 
консультативно-дорадчим 
органом, утвореним для за-
безпечення участі громадян 
в управлінні державними 
справами, здійснення гро-
мадського контролю за ді-
яльністю органів виконавчої влади, налагодження ефективної вза-
ємодії зазначених органів із громадськістю, врахування громадської 
думки під час формування та реалізації державної політики. Склад 
громадської ради формується на установчих зборах шляхом рейтин-
гового голосування за кандидатури, які добровільно заявили про 
бажання брати участь у роботі громадської ради та внесені інсти-
тутами громадянського суспільства. Кількісний склад громадської 
ради визначається установчими зборами на два роки.

В ході засідання було обрано робочі органи установчих зборів та 
визначено кількісний склад нової громадської ради при райдержад-
міністрації. Учасники установчих зборів більшістю голосів проголо-
сували за те, щоб до нового складу увійшли всі представники інсти-
тутів громадянського суспільства, які подали заяви. 

Таким чином, до новообраної громадської ради увійшли: голова 
Тернопільської районної організації профспілок працівників куль-
тури Любов Бик; голова Тернопільської районної організації Укра-
їнської спілки ветеранів Афганістану (воїнів-інтернаціоналістів) 
Василь Брицький; голова Тернопільського районного відділення 
Конгресу української інтелігенції Андрій Галайко; член Тернопіль-
ської обласної громадської організації «Інститут права» Ярослав 
Кметик; голова районного ФСТ «Колос» Іван Кульбіцький; голова 
Тернопільської районної федерації футболу Сергій Лісовий; голова 
районної організації Товариства Червоного Хреста України Ольга 
Нижник; голова Тернопільської районної організації профспілки 
працівників освіти і науки, голова координаційної ради профспілок 
Тернопільського району Ігор Ракочий; голова Тернопільської ра-
йонної молодіжної громадської організації «Туристсько-спортивний 
клуб «Вершина» Тарас Серба; парох УГКЦ с. Смиківці Євген Флис-
та; директор редакції газети «Подільське слово» Наталія Чапрак; 
головний редактор Тернопільської районної радіомовної компанії 
«Джерело» Галина Юрса.

Основними завданнями громадської ради є:
- створення умов для реалізації громадянами конституційного 

права на участь в управлінні державними справами;
- здійснення громадського контролю за діяльністю органів вико-

навчої влади;
- сприяння врахуванню органів виконавчої влади громадської 

думки під час формування та реалізації державної політики.
Лілія КУЛЕНИЧ.

На Тернопільщині якість ремонту місцевих 
доріг контролюватиме незалежна компанія 
Цьогоріч майже 315 млн грн спрямовано на утримання та обслуговування доріг місцево-
го значення Тернопільської області. Отже, постає питання ефективного використання цих 
коштів, до того ж вкрай важливим є забезпечення максимальної прозорості. На цьому на-
голосив голова Тернопільської обласної державної адміністрації Степан Барна 10 травня 
під час підписання Меморандуму про взаєморозуміння між Національним Секретаріатом 
Ініціативи CoST, Тернопільською обласною державною адміністрацією та Transparency 
International Україна.

Фізичні особи-підприємці на пенсії мають 
пільги зі сплати єдиного внеску
Особи, яким пенсія за віком призначена відповідно до ст. 
13 Закону України «Про пенсійне забезпечення» (у тому 
числі позивач у справі), мають право на пільги щодо спла-
ти за себе єдиного внеску згідно з ч. 4 ст. 4 Закону України 
«Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування», оскільки ця норма не 
містить жодних обмежень та умов щодо набуття фізичною 
особою-підприємцем статусу пенсіонера за віком.

«Ініціатива СоST — надзвичайно 
важлива. Адже належний контроль, 
насамперед, забезпечить якість 
і дотримання гарантії виконання 
робіт, ефективність використання 
ресурсів, а також здорової конку-
ренції цін. Я переконаний, що ра-
зом ми зможемо виробити спільну 
ефективну стратегію ремонту міс-
цевих доріг», — акцентував очіль-
ник області.

Волевиявлення прозорос-
ті щодо використання коштів є 
важливим аспектом для ство-
рення позитивного іміджу ефек-
тивного управління, перекона-
на директор Національного 
Cекретаріату Ініціативи CoST 
Наталія Форсюк.

«Сподіваюся, що Тернопільщи-
на нарівні з іншими областями, 
які приєдналися до цієї ініціативи, 
стане прикладом практики хо-

рошого менеджменту. Адже про-
зорий менеджмент — запорука 
розвитку бізнесу, без якого важко 
уявити розбудову інфраструкту-
ри. Ми розраховуємо на справжнє 
партнерство», — зазначила Наталія 
Форсюк.

Моніторинг діяльності Укравто-
дору та інших служб автомобіль-
них доріг на предмет усіх видів 
ремонтних робіт CoST проводить 
вже понад два роки. Після вивчен-
ня усіх даних, починаючи від стадії 
проектно-кошторисної докумен-
тації аж до виконання проекту та 
контролю якості, визначають мож-
ливі системні недоліки чи, навпаки, 
прориви. Дають певні рекоменда-
ції, спрямовані на вдосконалення 
роботи. 

Сторони погодили, що сфера 
дії укладеного Меморандуму охо-
плюватиме діяльність управління 
капітального будівництва Терно-
пільської обласної державної ад-
міністрації стосовно розкриття ін-
формації проектів будівництва та 
реконструкції, а також поточного 
та капітального ремонтів автомо-
більних доріг загального користу-
вання місцевого значення у Терно-
пільській області.

Такого висновку дійшов Верховний Суд у складі 
колегії суддів Касаційного адміністративного суду, 
розглянувши адміністративну справу за позовом фі-
зичної особи-підприємця до ОДПІ ГУ ДФС про ви-
знання протиправною бездіяльності, зобов’язання 
вчинити певні дії.

Відповідно до ч. 4 ст. 4 Закону України «Про збір 
та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування», фізичні особи-
підприємці, в тому числі ті, які обрали спрощену 
систему оподаткування, звільняються від сплати 
за себе єдиного внеску, якщо вони є пенсіонера-
ми за віком або інвалідами та отримують відпо-

відно до закону пенсію або соціальну допомогу. 
Такі особи можуть бути платниками єдиного внеску 
виключно за умови їх добровільної участі у систе-
мі загальнообов’язкового державного соціального 
страхування.

Звільнення фізичної особи-підприємця, який 
обрав спрощену систему оподаткування від сплати 
єдиного внеску можливе за наявності двох умов: 
по-перше, якщо така особа має статус пенсіонера за 
віком або інваліда; по-друге, отримує відповідно до 
закону пенсію або соціальну допомогу.

Наталія КАЛАШНИК, начальник юридичного відділу 
ТОЛ УПФУ Тернопільської області.
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Кримінал

Шана
ЄС та Світовий банк оголосили про старт 5-річної програми під-
тримки прозорого управління земельними ресурсами в Укра-
їні. Презентація відбулася на прес-конференції в Києві у середу. 
«Програма діятиме у двох пілотних областях: Київській та Микола-
ївській. Вона охоплюватиме технічну, консультативну, правову та 
освітню допомогу власникам сільськогосподарських земель», — 
повідомила директор Світового банку у справах України, Білорусі та 
Молдови Сату Крістіна Кахконен. 
За її словами, внаслідок мораторію на продаж землі, орендна вар-
тість приватних земель знецінена принаймні у 5 разів, і коли ринок 
землі буде відкритий, люди мають бути підготовлені. «Політично і 
технологічно це дуже складні процеси. Важливо, щоб реформа від-
бувалася правильно», — наголосила Сату Кахконен. 

Міністр юстиції Павло Петренко оголосив про запуск на сайті 
Мін'юсту публічного реєстру підприємств-неплатників зарплати. 
Він наголосив, що на початку року зафіксовано близько півмільярда 
гривень заборгованості із зарплат по всій країні. «Це заборгованість, 
яка перебувала на примусовому виконанні в органах юстиції по всій 
країні. Тобто та, яку українці підтвердили рішеннями суддів або відпо-
відних комісій, і звернулись до Міністерства юстиції щодо стягнення», 
— сказав Петренко. Він зауважив, що скупчилася вона протягом кіль-
кох років. «З початку дії програми Міністерства юстиції нам вдалося 
стягнути 170 мільйонів гривень на користь 13 тисяч українських пра-
цівників... Ми вивели щомісячне стягнення заборгованості з заробіт-
ної плати на рекордну цифру — 73 мільйони гривень», — зауважив 
Петренко. 

Кампанія з вибору лікарів триває, і станом на 15 травня 4,3 
мільйона людей обрали і підписали декларації з лікарями, що 
становить 10% від населення країни. Такі дані навела на своїй 
сторінці у Facebook виконуюча обов'язки глави МОЗ Уляна Супрун. 
«Вдячна місцевій владі в цих областях за те, що разом із медичною 
спільнотою активно включилися в кампанію», — написала вона. 
Згідно з наведеними даними, на першому місці у підписанні декла-
рацій — Вінницька область. Там майже 20% населення вже обрало 
собі лікарів.

Кабінет Міністрів України в рамках реалізації політики соціаль-
ного захисту воїнів, загиблих або поранених в зоні проведення 
антитерористичної операції, а нині операції Об’єднаних сил, 
спрямує 300 млн грн на придбання квартир для сімей воїнів. 
Про це повідомив Прем’єр-міністр України Володимир Гройсман. 
Він наголосив, що Уряд змінив систему використання коштів. Гроші 
будуть надаватися адресно, без можливості вибудовувати корупцій-
ні схеми на цьому ресурсі. Ситуація має покращитися.
«Є конкретна родина, вона отримає кошти, і за ці кошти сама при-
дбає те, що хоче. Проблема вирішена системно», — сказав Володи-
мир Гройсман. 

Уряд збільшив розмір премії для переможців і лауреатів Всеу-
країнського конкурсу «Учитель року», прив’язавши його до мі-
німальної зарплати. Відповідне рішення під час засідання прийняв 
Кабінет Міністрів України сьогодні, 16 травня 2018 року, затвердив-
ши зміни до Положення про конкурс.
Вони передбачають, що сума винагороди тепер становитиме для 
переможців — п’ять мінімальних заробітних плат (наразі це понад 
18,6 тис. грн), а для лауреатів — чотири (за друге місце майже 15 
тис. грн) і три (за третє місце близько 11 тис. грн). Збільшені премії 
отримають переможці та лауреати 2019 року. Раніше розмір премій 
для переможців і лауреатів (друге та третє місце) був 5, 3 та 2 тисячі 
гривень, відповідно.

Починаючи з 10 травня, на дорогах загального користування 
почали діяти обмеження у навантаженні на покриття. З метою 
збереження дорожнього покриття автомобільних доріг загального 
користування, Служба автомобільних доріг у Тернопільській області 
нагадує, що ввели тимчасове обмеження руху транспортних засобів, 
загальна маса яких перевищує 24 т і навантаження на вісь більше 7 т, 
з 10 год. до 22 год., якщо температура вище 28 градусів.

«Укрзалізниця» призначила на Зелені свята додатковий рейс 
поїзда № 747/748 сполученням Київ-Тернопіль-Київ. У додатко-
вий рейс потяг вирушить зі столиці 26 травня о 17:24 та прибуде до 
Тернополя о 23:25. У зворотному напрямку 27 травня поїзд відпра-
виться о 04:04 та прибуде до Києва о 10:01.

Учасники Міжнародної конференції «Штучні голоди в Україні 
ХХ століття», що проходить у Києві, ініціюють стягнення з Росій-
ської Федерації компенсацій жертвам Голодомору та їхнім ро-
динам. Як прокоментував перший Президент незалежної України 
Леонід Кравчук на брифінгу представникам ЗМІ, навіть якщо україн-
ці не отримають від Росії матеріальної компенсації, це стане підста-
вою ширше говорити про цей злочин з боку радянської влади. 

У Тернополі триває фестивальна весна. Цього тижня городян та 
гостей міста запрошують на пивний фест «Хмільний кухоль». Розпо-
чнеться він 18 травня й триватиме до 20 травня у парку імені Тараса 
Шевченка. Концепція цього фестивалю запозичена зі схожих євро-
пейських фестів (як Октоберфест). Понад десяток пивоварів будуть 
частувати тернополян та гостей міста духмяним пивом на будь-який 
вибір, а кухарі міста запропонують до нього м'ясні страви на вогні 
та інші закуски. Не обійдеться свято й без виступів місцевих творчих 
колективів та конкурсів із призами.

У неділю, 20 травня, Театральний майдан Тернополя перетво-
риться на велетенський танцмайданчик, де своє мистецтво про-
демонструють 1000 учасників «Танцювального фестивалю-2018». 
За попередньою реєстрацією у фестивалі візьмуть участь близько 
1000 танцюристів, які представлятимуть найкращі школи та колек-
тиви Тернополя. Дійство розпочнеться о 13 год. пішим проходом ко-
лективів центральними вулицями Тернополя. А з 14 год. мешканці 
міста спостерігатимуть за виступами. Охочі зможуть взяти участь у 
танцювальних майстер-класах.

Новини | Коротко про актуальне

Про стан ринку праці в районі
З початку року послугами Тернопільського міськрайонного центру зайнятості скорис-
тались 773 незайняті особи, що проживають у Тернопільському районі.

69-річний житель Тернопільського району пішов на злочин
Працівники Тернопільського відділення поліції задокументували факт викрадення 
чужого майна, поєднаного з проникненням у житло, інше приміщення або що завдало 
значної шкоди потерпілому.
Як повідомив потерпілий підприємець, на його приватну територію пробралася невідома особа, яка з 

приміщення викрала компресорний бак і комплектуючі деталі до нього. 
Зі слів начальника Тернопільського районного відділення поліції Віктора Волощука, в результаті проведе-

них оперативно-розшукових заходів поліцейські встановили, що протиправне вчинив житель с. Миролю-
бівка Тернопільського району, 69-річний пенсіонер, який зізнався, що викрадені речі встиг реалізувати, 
а кошти витратив на власні потреби. Відомості про подію внесено в Єдиний реєстр досудових розсліду-
вань відповідно до ч.3 ст. 185 Кримінального кодексу України, санкція якої передбачає позбавлення волі на 
строк від трьох до шести років. Триває слідство. 

Приклад патріотизму для нащадків
Цього року ми відзначили 73-ю річницю Перемоги у 

Другій світовій війні. Для всіх поколінь 9 травня є особли-
вим святом — у ньому і радість перемоги, і гіркота втрат. 
Адже мільйони наших співвітчизників полягли у боях за 
найсвятіше — свободу своєї Батьківщини. І хоча події тієї 
страшної війни з кожним роком віддаляються від нас, але 
в пам'яті народній назавжди залишаться героїзм, муж-
ність, відвага воїнів і працівників тилу, які не шкодували 
свого здоров’я і життя для нашого мирного майбутнього. 
Подвиг воєнного покоління — це справжній приклад па-
тріотизму для нащадків, високий зразок мужності та сили 
духу. Згадати загиблих, привітати з Перемогою ветеранів 
війни — честь і обов’язок нинішніх поколінь.  

Правоохоронці Тернопільського районного 
ВП Тернопільського ВП ГУНП у Тернопіль-
ській області разом із головою Ради ветеранів 
Тернопільського РВ М.Р. Дреботом вшану-
вали учасника бойових дій періоду Другої 
світової війни, ветерана органів внутрішніх 
справ, прапорщика міліції Володимира Ми-
хайловича Демківа, який на своєму нелегко-
му життєвому шляху здобув чимало нагород.
Від усього серця бажаємо всім ветеранам міцного 

здоров'я і довголіття, добра і радості, благополуччя і 
щастя! Висловлюємо глибоку шану й безмежну подяку 
за одержану Перемогу! І скільки не спливло б часу від 
9 травня 1945 року, ніколи не зітреться з нашої пам'яті 
велич вашого подвигу.

Станом на 1 травня 2018  року 
на обліку в центрі зайнятості пе-
ребували 365 незайнятих грома-
дян, що проживають у Тернопіль-
ському районі, з них мали статус 
безробітного 184 особи. Кількість 
жінок становить 58,2% від загаль-
ної чисельності безробітних (107 
осіб). Відсоток молоді до 35 років 
серед безробітних — 37,5%. 

Фахівці міськрайонного цен-
тру зайнятості протягом чоти-
рьох місяців 2018 року провели 
інформаційно-роз’яснювальні 
заходи щодо послуг служби. Це: 
акція «Випускник» для учнів Ве-
ликоберезовицької ЗОШ, 4 виїзні 
семінари для працівників закла-
дів освіти, 5 виїзних профорієн-
таційних заходів у чотирьох ЗОШ 
I-IIІ ст. Тернопільського району, 
професіографічна екскурсія на  
ПРАТ «Тернопільський моло-
козавод» для учнів 10-го класу 
Великоберезовицької ЗОШ I-III 
ступенів та профінформацій-
ний груповий захід для молоді 
НВК «Шляхтинецька ЗОШ I-II 
ст. ім.О.Г.Барвінського - ДНЗ» 
Байковецької сільської ради. Від-
булися 8 виїзних профорієнта-

ційних заходів центру зайнятості 
в приміщеннях Великогаївської і 
Байковецької об’єднаних терито-
ріальних громад.

У результаті впродовж січня-
квітня 2018 року за сприяння 
Тернопільського міськрайон-
ного центру зайнятості пра-
цевлаштовані 329 незайнятих 
громадян, які проживають у 
Тернопільському районі.

Закон України «Про зайнятість 
населення» передбачає стимулю-
вання роботодавців до створення 
нових робочих місць і працевла-
штування на них безробітних, які 
потребують додаткових гарантій 
у сприянні працевлаштуванню 
шляхом виплати компенсації ро-
ботодавцю у розмірі єдиного вне-
ску на загальнообов’язкове дер-
жавне соціальне  страхування за 
відповідну особу. Протягом січня-
квітня 2018 року щодо 8 фізичних 
осіб-підприємців і 2 підприємств, 
які прийняли на роботу 11 без-
робітних, прийнято рішення про 
компенсацію витрат роботодавцю 
у розмірі єдиного внеску.

Упродовж січня-квітня 2018 
року 17 безробітних,  які прожи-

вають у Тернопільському районі, 
проходили навчання та підвищен-
ня кваліфікації шляхом стажуван-
ня на виробництві на замовлення 
роботодавців, з них 2 чол. закін-
чили курси підвищення кваліфі-
кації в Рівненському ЦПТО ДСЗ. 

Станом на 1 травня 2018 року 
від 44 підприємств, установ та 
організацій, які юридично зареє-
стровані у Тернопільському райо-
ні,  надійшла  інформація про на-
явність 188 вільних робочих місць 
і вакантних посад, у тому числі про 
потребу на посади службовців – 33 
місця; для працевлаштування осіб 
з обмеженими фізичними можли-
востями — 13 вакансій. 

Всього з початку року Терно-
пільський міськрайонний центр 
зайнятості отримав від 195 під-
приємств інформацію про наяв-
ність 1216 вільних робочих місць 
і вакантних посад. Найбільший 
попит серед спеціалістів мали – 
бухгалтери, менеджери, медичні 
сестри, економісти, сімейні лі-
карі; серед працівників робіт-
ничих професій — водії авто-
транспортних засобів, продавці, 
швачки, кухарі, офіціанти, водії 
тролейбуса, дорожні робітники, 
охоронники, слюсарі, кондук-
тори громадського транспорту, 
електрогазозварники, працівни-
ки будівельних професій.

У приміщенні Тернопільського 
міськрайонного центру зайнятос-
ті безробітні громадяни мають 
вільний доступ до Інтернету для 
ознайомлення з вільними робо-
чими місцями та посадами на 
території України на ВЕБ-порталі  
Державної служби зайнятості 
www.dcz.gov.ua.
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На часі

ЦНАП: якісний сервіс і клієнтоорієнтований підхід
Нові часи приносять нові абревіатури, нові установи. ЦНАП — Центр надання адміністративних послуг Тернопільської районної державної адміністрації — 
створений 19 квітня 2013 року. Це робочий орган, до якого можна звернутися за отриманням адміністративних послуг за принципом «єдиного вікна».

Відділ з питань державної реєстрації районної державної 
адміністрації

1 Державна реєстрація створення юридичної особи 
2 Державної реєстрація фізичної особи-підприємця
3 Державної реєстрація змін до відомостей про юридичну особу, що містяться 

в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та 
громадських формувань, у тому числі змін до установчих документів юридич-
ної особи (крім громадського формування)

4 Державна реєстрація змін до відомостей про фізичну особу-підприємця, які 
містяться в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб та фізичних осіб-
підприємців та громадських формувань

5 Державну реєстрацію створення відокремленого підрозділу юридичної особи
6 Державну реєстрацію внесення відомостей про юридичну особу до Єдиного 

державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громад-
ських формувань

7 Внесення відомостей про фізичну особу-підприємця, зареєстровану до 01 лип-
ня 2004 року, відомості про яку не містяться в Єдиному державному реєстрі 
юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань

8 Державна реєстрація припинення підприємницької діяльності фізичною 
особою-підприємцем за її рішенням

9 Державна реєстрацію припинення юридичної особи в результаті її ліквідації
10 Державну реєстрацію припинення юридичної особи в результаті її реорганізації
11 Державна реєстрація рішення про відміну рішення про припинення юридичної 

особи (крім громадського формування)
12 Державна реєстрація змін складу комісії з припинення (комісії з реорганізації, 

ліквідаційної комісії) юридичної особи (крім громадського формування)
13 Державна реєстрація рішення про виділ юридичної особи (крім громадського 

формування)
14 Видача документів, що містяться в реєстраційній справі відповідної юридичної 

особи, громадського формування, що не має статусу юридичної особи, фізичної 
особи-підприємця 

15 Державна реєстрація змін до відомостей про відокремлений підрозділ юри-
дичної особи, що містяться в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, 
фізичних осіб-підприємців та громадських формувань (крім громадського фор-
мування)

16 Державна реєстрації припинення відокремленого підрозділу юридичної особи 
(крім громадського формування)

17 Державної переходу юридичної особи на діяльність на підставі власного уста-
новчого документа або модельного статуту (крім громадського формування)

18 Державної реєстрації переходу юридичної особи на діяльність на підставі мо-
дельного статуту (крім громадського формування)

19 Видача витягу з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-
підприємців та громадських формувань

20 Державна реєстрація права власності на нерухоме майно інших речових прав 
на нерухоме майно (крім державної реєстрації іпотеки нерухомого майна)

21 Внесення записів до Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, 
змін до них та їх скасування

22 Державна реєстрація іншого речового права на нерухоме майно
23 Взяття на облік безхазяйного нерухомого майна
24 Надання інформації з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно
25 Скасування запису Державного реєстру речових прав на нерухоме майно
26 Видача витягу з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно
27 Внесення змін до записів до Державного реєстру речових прав на нерухоме 

майно у зв’язку зі зміною відомостей про нерухоме майно, право власності 
та суб’єкта цих прав, обтяження прав на нерухоме майно та суб’єкта цих прав, 
що містяться в Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно, які не 
пов’язані з проведенням державної реєстрації прав

28 Внесення змін до записів до Державного реєстру речових прав на нерухоме 
майно у зв’язку з допущенням технічної помилки з вини державного реєстра-
тора прав на нерухоме майно

Тернопільський районний сектор Управління державної 
міграційної  служби України в Тернопільській області

29 Оформлення та видача паспорта громадянина України
30 Оформлення та видача паспорта громадянина України у разі обміну замість по-

шкодженого, втраченого або викраденого
31 Вклеювання до паспорта громадянина України фотокартки при досягненні гро-

мадянином 25- і 45-річного віку

Відділ  у Тернопільському районі міськрайонного управління 
у Тернопільському районі та м.Тернополі Головного 
управління Держгеокадастру у Тернопільській області

32 Внесення до Державного земельного кадастру відомостей (змін до них) про 
земельну ділянку

33 Внесення до Державного земельного кадастру відомостей про межі частини 
земельної ділянки, на яку поширюються права суборенди, сервітуту, з видачею 
витягу

34 Внесення до Державного земельного кадастру відомостей (змін до них) про землі 
в межах територій адміністративно-територіальних одиниць з видачею витягу

35 Державна реєстрація обмежень у використанні земель з видачею витягу
36 Внесення до Державного земельного кадастру відомостей про обмеження у 

використанні земель, встановлені законами та прийнятими відповідно до них 
нормативно-правовими актами, з видачею витягу

37 Виправлення технічної помилки у відомостях з Державного земельного када-
стру, допущеної органом, що здійснює його ведення, з видачею витягу

38 Надання відомостей з Державного земельного кадастру у формі витягу з Дер-
жавного земельного кадастру про: 
- землі в межах території адміністративно-територіальних одиниць; 
- обмеження у використанні земель; 
- земельну ділянку.

 39 Надання відомостей з Державного земельного кадастру у формі довідки, що 
містить узагальнену інформацію про землі (території)

40 Надання відомостей з Державного земельного кадастру у формі викопіювань з 
кадастрової карти (плану) та іншої картографічної документації

41 Видача довідки про наявність та розмір земельної частки (паю)
42 Видача довідки про наявність у Державному земельному кадастрі відомостей 

про одержання у власність земельної ділянки у межах норм безоплатної при-
ватизації за певним видом її цільового призначення (використання)

43 Видача відомостей з документації із землеустрою, що внесена до Державного 
фонду документації із землеустрою

44 Видача довідки з державної статистичної звітності про наявність земель та роз-
поділ їх за власниками земель, землекористувачами, угіддями

45 Видача витягу з Державного реєстру сертифікованих інженерів-
землевпорядників

46 Видача витягу з технічної документації про нормативну грошову оцінку зе-
мельної ділянки

47 Висновок про погодження проектів землеустрою щодо відведення земельних 
ділянок

48 Державна реєстрація земельної ділянки з видачею витягу з Державного зе-
мельного кадастру

Продовження переліку в наступних випусках «Подільського слова».

Через ЦНАП надають послуги 
міськрайонного управління у Тер-
нопільському районі та м. Тернопо-
лі, Головного управління Держгео-
кадастру у Тернопільській області, 
Головного територіального управ-
ління юстиції у Тернопільській об-
ласті, державного підприємства 
«Тернопільське лісове господар-
ство», відділу містобудування та 
архітектури Тернопільської РДА, 
відділу молоді та спорту Тернопіль-
ської РДА, відділу з питань держав-
ної реєстрації РДА, Тернопільського 
районного управління Головного 
управління Держпродспоживслуж-
би в Тернопільській області, управ-
ління соціального захисту населен-
ня Тернопільської РДА, служби у 
справах дітей РДА.

Про реалії ЦНАПу розповідає 
його керівник-адміністратор 
Ольга Леонівна Ванчура.

— На моє переконання, від-
криття Центру значно полегшило 
життя тисяч громадян. До нас за 
отриманням адмінпослуг щодня 
звертається чимало людей, які раді 
тому, що завдяки функціонуванню 
Центру зникла потреба звертатися 
до різних адміністративних орга-
нів і суттєво покращилася якість та 
оперативність надання адміністра-
тивних послуг. Станом на сьогодні 
в Центрі громадяни та суб’єкти гос-
подарювання мають можливість 
отримати 122 види послуг. Та най-

частіше звертаються за наданням 
послуг у відділ з питань державної 
реєстрації Тернопільської РДА, від-
діл Держгеокадастру, відділ місто-
будування та архітектури, — каже 
Ольга Леонівна.

Таким чином, у ЦНАПі підпри-
ємці та суб’єкти господарювання 
можуть у зручний для них час здій-
снити реєстраційні процедури й 
оформити документи дозвільного 
характеру, отримати всю необхідну 
інформацію, заповнити і здати від-
повідні документи, скарги та про-
позиції, одержати на них належні 
відповіді. 

У вищезгаданому Центрі обслу-
говують жителів Тернопільського 
району, але з питань державної 
реєстрації нерухомого майна й 
бізнесу сюди можуть звертатися 
мешканці всієї області (у зв’язку з 
екстериторіальністю). 

Прийом і видача докумен-
тів заявникам з питань надання 
адміністративних послуг у ЦНАПі 
здійснюють адміністратори (за гра-
фіком).

Одержувачі адміністратив-
них послуг — юридичні особи, в 
тому числі іноземні, фізичні особи-
підприємці, громадяни, особи без 
громадянства, іноземні громадяни, 
які звертаються особисто або через 
довірених представників за отри-
манням адміністративної послуги 
та/або отриманням інформаційно-
консультаційної підтримки щодо 
надання адміністративних послуг.

— Наш ЦНАП забезпечений 
всією необхідною для роботи тех-
нікою, тут працює високопрофесій-
ний персонал, зокрема п’ять адмі-
ністраторів, чого цілком достатньо 
для забезпечення потреб в обслу-
говуванні населення, — продо-
вжує Ольга Леонівна. — Стосовно 
кожної адміністративної послуги 
суб’єкти надання адміністративних 
послуг розробили інформаційні та 
технологічні картки. Щодо кожної 
послуги, що тут надають, визначе-
но термін подачі та розгляду заяви 
про адміністративні послуги. Тим 
не менше, Центр у цих питаннях 
є, так би мовити, посередником. 
У результаті громадяни отримують 

документ або комплект документів, 
оформлений і сформований відпо-
відно до чинного законодавства. 
Варто зазначити, що взаємодія між 
державними електронними реє-
страми значно спрощує процедуру 
оформлення документів для отри-
мання адміністративних послуг. 

Загалом Центр надання ад-
міністративних послуг сьогодні 
є однією з найкращих організа-
ційних форм надання послуг та 
взаємодії влади і громади. Тут 
реалізовано принцип одержання 
будь-якої інформації, консультації 
чи послуги в одному місці, з від-
повідними побутовими умовами, 
кваліфікованим і приязним до гро-
мадян персоналом. Тому ЦНАПи 
мають стати місцем спілкування 
влади і громади.

Про те, що ЦНАПу довіряють 
мешканці Тернопільського району 
й області, свідчать і зведені дані. 
Так, лише за 2017-й рік тут було 
прийнято 15 211 заяв, загальна 
кількість наданих послуг стано-
вить 15 065. З них: 6 777 — по-
слуги райдержадміністрації, зо-
крема 5 280 — послуги у сфері 
Державної реєстрації; 8 288 — 
послуги територіальних органів 
виконавчої влади.

— Станом на 1 травня 2018 року 
кількість звернень вже сягає 5 947, 
за їх результатами було надано 2 
055 послуг РДА (з них у сфері дер-
жавної реєстрації — 1 613), кіль-
кість наданих послуг територіаль-

них органів виконавчої влади — 3 
536, — констатує Ольга Ванчура. 
— Це доволі переконливі цифри. 
Звісно, у майбутньому ми роз-
ширюватимемо спектр послуг, 
що надає ЦНАП, та впроваджу-
ватимемо систему електронно-
го документообігу для надання 
адмінпослуг. Та й сьогодні роботи 
нам не бракує, звернень стає дедалі 
більше, адже ще донедавна багато-
хто і гадки не мав, що зекономити 
свій час можна, звернувшись лише 
в одну установу.

Основними принципами ді-
яльності ЦНАП є прозоре обслу-
говування, розширені прийомні 
години та унеможливлення ко-
рупційних діянь. Також у роботі 
з відвідувачами тут дотримуються 
правил ввічливого ставлення до 

кожного громадянина, розуміють 
проблеми, з якими звертаються 
люди, прагнуть максимально швид-
ко знайти їх вирішення. Привітний 
персонал професійно вирішить 
питання будь-якої складності, що 
належать до його компетенції. Для 
суб’єктів звернень тут створені усі 
необхідні комфортні умови, аби на-
віть процес очікування був якомога 
зручнішим.

Звертайтесь у Центр надання 
адміністративних послуг Терно-
пільської РДА за адресою: місто 
Тернопіль, вул. Максима Кри-
воноса, 10. Тут вам допоможуть 
із вирішенням усіх питань щодо 
отримання та надання адміністра-
тивних послуг. Телефон для дові-
док: (0352) 43-24-62.

Лілія КУЛЕНИЧ.

Адміністратори ЦНАП Безкоровайна Ірина, Гонська Тетяна та Данилів Роксолана

Графік роботи ЦНАП:  понеділок, вівторок, середа — з 8:00 до 17:15;
четвер — з 8:00 до 20:00;  п'ятниця — з 8:00 до 16:00; субота та неділя — вихідні.
Графік прийому суб'єктів звернення: понеділок, вівторок, середа — з 8:30 до 16:30;
четвер — з 8:30 до 19:30; п'ятниця — з 8:30 до 15:30.

Перелік адміністративних послуг, які надають через центр надання 
адміністративних послуг при Тернопільській  районній державній адміністрації
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Лікарі застерігають

Гігієна ротової порожнини  
як профілактика стоматологічних захворювань
Давно відомо, що будь-якій проблемі легше запобігти, ніж її подолати.  
Стосується це і стоматологічних захворювань. 

Реформи  |  Електронні сервіси

Результати численних досліджень 
показують, що інтенсивність основних 
стоматологічних захворювань (карієсу 
зубів і хвороби пародонту) серед насе-
лення України досить висока.

Так, у трирічних дітей інтенсивність 
карієсу тимчасових зубів становить у 
середньому 3,7%, тобто у кожної три-
річної дитини майже 4 зуби уражені ка-
рієсом. З віком спостерігається значне 
зростання активності карієсу. У дорос-
лого населення ураження зубів карієсом 
сягає 100%. Що стосується стану тка-
нин пародонта, то він — незадовільний 
у більшості населення, незалежно від 
віку та місця проживання. Практично 
в усіх обстежених віком 35-44 років і 
старших було виявлено важкі ураження 
пародонту з переважанням зубного ка-
меню і пародонтальних кишень різної 
глибини.

Що ж робити? Розпочнімо з чищен-
ня зубів. Усі ми знаємо, що зуби чис-
тити треба. Але чи правильно ми це 
робимо?
Подумки ділимо кожну щелепу на 3 сег-

менти. Кожен чистимо з трьох поверхонь 
(щічна, язична, жувальна). Загальний час 
чищення зубів щіткою — 3-4 хв. За цей час 
наші зуби насичуються кальцієм і фтором, 
які містяться в зубній пасті. 

Багато пацієнтів забувають про вну-
трішні поверхні зубів, і наліт, що скупчу-
ється там, призводить до утворення зубно-
го каменю і розвитку карієсу коронки.

Для догляду за ротовою порожниною, 
крім звичних для нас зубної щітки і пас-
ти, існують також флоси, суперфлоси, 
зубні йоршики, скребки для язика, опо-
ліскувачі. Що стосується зубочисток, то 
їх використання взагалі не рекоменду-
ється! Користування зубочисткою часто 
призводить до травмування міжзубного 

сосочка і розвитку запалення, що може 
призвести навіть до локалізованого паро-
донтиту.

Чистити зуби потрібно двічі на день: 
вранці після їжі та ввечері перед сном. 
Зубну щітку необхідно міняти кожні три 
місяці, адже на її щетинках накопичуєть-
ся патогенна мікрофлора, до того ж, щітка 
стирається і погано очищує наліт. Бажано 
міняти щітку після перенесеної ангіни, гри-
пу, стоматитів та інших захворювань сли-
зової оболонки рота і носоглотки.

За ступенем жорсткості зубні щітки 
бувають:

— дуже м'яка (прим. — ultrasoft, extrasoft, 
sensitive); підходить для малюків до 5-ти ро-
ків і для дорослих з дуже чутливою емаллю 
і яснами, з пародонтитом 1-2 ст., уражен-
ням емалі;

— м'яка (прим. — soft); підходить май-
бутнім і годуючим мамам, дітям 5-12-ти ро-
ків, а також у разі кровоточивості ясен;

— середня (прим. — medium); найпопу-
лярніша щітка для здорової емалі;

— жорстка і дуже жорстка (прим. — 
hard, extra-hard); підходить для людей, що 
використовують брекети.

Зубні пасти можна розділити на осно-
вні види:

— гігієнічні – призначені для видалення 
зубних відкладень і частково – для дезодо-
рації порожнини рота;

— лікувально-профілактичні – усува-
ють ті чи інші чинники, що сприяють ви-
никненню захворювань зубів і тканин па-
родонта;

— лікувальні – включають активні ком-
поненти, що впливають безпосередньо на 
певний патологічний процес у ротовій по-
рожнині.

4 основні етапи проведення професій-
ної гігієни порожнини рота: 

1. Зняття зубного каменю (над'ясенного 
і під’ясенного) із застосуванням ультразву-
кового скелера. Ультразвукова чистка зубів 
— це сучасний і безпечний метод профе-
сійної гігієни.

2. Зняття пігментованого зубного нальо-
ту та за допомогою содоструйного апарату 
Prophy Flex (Air Flow). Цей метод на сьо-
годні вважається найбільш популярним та 
ефективним серед інших способів відбілю-
вання зубів

3. Зняття м'якого зубного нальоту, що 
утворюється від залишків їжі за допомогою 
спеціальної щіточки та пасти DETARTRINE 
різної абразивності. 

4. Полірування зубної емалі після чист-
ки за допомогою полірувальних гумок.

Якщо не дотримуватися цих правил 
гігієни ротової порожнини, то можуть 
з’явитися стоматологічні захворювання. 
Зокрема:

- карієс — це процес руйнування зубів. 
У зубі з`являється невеликий отвір, з часом 
він збільшується і здатний повністю зруй-
нувати зуб. Якщо не вжити заходів, хворо-
ба поширюється на здорові зуби. Виникає 
через порушення pH балансу. Причини 
цього порушення такі: неправильно піді-
брані гігієнічні засоби; надмірне вживання 
вуглеводів; порушення функцій слиновиді-
лення; брак фтору в організмі; погана гігіє-
на порожнини рота;

- пульпіт — запалення судинно-
нервового пучка (пульпи). Здебільшого є 
ускладненням карієсу;

- періодонтит. Запалюється тканина на-
вколо кореня зуба. Симптоми — сильний 
зубний біль, висока температура, збіль-
шення лімфовузлів у ділянці підборіддя, 
припухлість;

- стоматит — запальний процес у по-
рожнині рота. Характеризується утворен-
ням однієї або кількох болючих виразок у 
ротовій порожнині. Головною причиною 
виникнення вважається відсутність належ-
ної гігієни;

- глосит — запалення слизової оболон-
ки язика, що характеризується зміною його 
кольору і структури. Хвороби язика розви-
ваються від ураження організму вірусами 
або порушення мікрофлори.

- гінгівіт — запалення ясен, що супрово-
джується їх кровоточивістю.

- пародонтит — ясна запалюються і 
опускаються, тим самим оголюючи зуб. У 
важкій формі ясна сильно кровоточить, 
зуби стають хиткими, руйнується корінь; 

- пародонтоз — дистрофічне захворю-
вання тканин пародонта, що протікає з 
хронічним перебігом та проявляється ого-
ленням шийки зуба, подразненням ясен, 
рівномірною деструкцією кісткової ткани-
ни, що обумовлює порушення функції зу-
бощелепного апарату. Порушується жив-
лення кісткової тканини щелепи і тканин 
періодонта.

Про цю патологію поговоримо деталь-
ніше. Пародонтоз зубів зустрічається до-
сить рідко (приблизно в 5-10 % випадків). 
Його спричиняють зміни, що виникли вна-
слідок захворювань внутрішніх органів і 
систем. До них можна віднести атероскле-
роз, гіпертонію, вегето-судинну дисто-
нію, цукровий діабет, а також остеопению 
(ураження кісток). Пародонтоз під час ва-
гітності може призвести до передчасних 
пологів або стати причиною низької ваги 
новонародженого.

Головні ознаки пародонтозу:
- бліді ясна за повної відсутності ознак 

запалення; оголення шийки, а в кінцевому 
підсумку і кореня зуба, при цьому ясна не 
кровоточать; ураження зубних тканин не-
каріозного типу, таких як стертість зуба, 
ерозія емалі, клиновидний дефект; можли-
вий свербіж у яснах;

- відчуття помітної рухливості зубів; не-
приємний запах з рота.

Відповідно до усього вищесказаного, 
варто зазначити, що вартість профілак-
тичних методів у 20 разів нижча, ніж 
вартість лікування стоматологічних за-
хворювань.

Будьмо здорові!

Проконсультувати і надати допомогу вам зможуть висококваліфіковані 
спеціалісти стоматологічного відділення ТРТМО,  
за адресою: м. Тернопіль, бульвар Т.Шевченка, 53.

МОЗ України запускає онлайн-платформу з протоколами  
на засадах доказової медицини
Близько тисячі клінічних протоколів на засадах доказової медицини англійською мовою відтепер доступні в онлайн-режимі для зареєстрованих 
користувачів на ресурсі guidelines.moz.gov.ua. Надання доступу медичним працівникам до клінічних протоколів на засадах доказової медицини 
стало можливим завдяки співпраці Міністерства охорони здоров'я України з компанією фінського медично-наукового товариства Duodecim Medical 
Publications Ltd, яка спеціалізується на комплексних рішеннях у сфері доказової медицини.

Наразі МОЗ України працює 
над перекладом доказових клі-
нічних протоколів. Насапредед, 
будуть перекладені протоколи 
(Топ100) із найбільш актуаль-
них захворювань і станів, що 
зустрічаються на первинній 
ланці.

«Завдяки співпраці з Duodecim 
ми запускаємо онлайн-платформу 
для лікарів первинної ланки, на 
якій можна ознайомитися з су-
часними протоколами на засадах 
доказової медицини та, відповід-
но, поглиблювати свої професійні 
знання», — коментує заступник 
міністра охорони здоров'я  Олек-
сандр Лінчевський.

Використання у лікарській 
практиці нових клінічних прото-
колів — один із найважливіших 
шляхів впровадження доказо-
вої медицини в нашій країні. 28 
квітня 2017 набув чинності наказ 
МОЗ України № 1422 від 29 груд-
ня 2016 р., який дає змогу україн-
ським лікарям використовувати у 
своїй роботі міжнародні клінічні 
протоколи. Уже більше року укра-
їнські лікарі можуть впроваджу-
вати у своїй роботі ефективні ме-
тоди діагностики та лікування. 

«Ми із задоволенням допомо-
жемо у цій справі міністерству 
та українському народові в над-
звичайно складні для усієї країни 

часи. Ми сподіваємося, що наш 
внесок насправді посприяє покра-
щенню громадського здоров'я та 
якості життя населення України», 
— зазначив доктор Пекка Мусте-
нон, керівник компанії Duodecim 
Medical Publications Ltd.

Клінічні протоколи на заса-
дах доказової медицини — це, 
насамперед, чіткий алгоритм дій 
для практикуючих лікарів. Впро-
вадження міжнародних протоко-
лів сприяє узгодженості надання 
медичної допомоги пацієнтам на 
усіх рівнях, а також гарантує, що 
кожен пацієнт отримає високий 
рівень надання медичної допо-
моги.
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Управління соціального за-
хисту населення Тернопільської 
райдержадміністрації повідо-
мляє, що уряд прийняв Постано-
ву Кабінету Міністрів України від 
27.04.2018 № 329 «Про внесення 
змін до деяких постанов Кабінету 
Міністрів України та визначення 
такою, що втратила чинність, По-
станови Кабінету Міністрів України 
від 28.12.2016 р. № 1022» (набула 
чинності 1 травня 2018 року), якою 
затверджено нову редакцію Поло-
ження про порядок призначення 
житлових субсидій (далі — Поло-
ження). Постановою передбачено 
автоматичне перепризначення 
житлових субсидій на наступний 
період. Автоматичному перепри-
значенню не підлягають житлові 
субсидії і призначаються на на-
ступний період лише на підставі 
нових заяви і декларації наступ-
ні категорії осіб (пункт 2 Поста-
нови):

1) у складі домогосподарства 
або у складі сім’ї члена домогос-
подарства є особи, що досягли 
18-річного віку станом на початок 
періоду, за який враховуються до-
ходи для призначення житлової 
субсидії (далі — особи, доходи яких 
враховуються під час призначення 
житлової субсидії), і в цьому періо-
ді: за інформацією ДФС, Пенсійного 
фонду України, у них взагалі від-
сутні доходи, які враховуються під 
час призначення житлової субсидії; 
або вони отримували середньо-
місячний сукупний дохід менший, 
ніж розмір мінімальної заробітної 
плати, встановленої на початок пе-
ріоду, за який враховуються доходи 
для призначення житлової субси-
дії; та/або вони не сплатили єдино-
го внеску на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування у 
розмірі, не меншому ніж мінімаль-
ний, сумарно протягом трьох міся-
ців у періоді, за який враховуються 
доходи для призначення житлової 
субсидії;

2) внутрішньо переміщені осо-
би;

3) особи, члени сім'ї яких не за-
реєстровані за адресою домогос-
подарства;

4) особи, які є орендарями жит-
лових приміщень (будинків);

5) особи, які зареєстровані в 
житловому приміщенні (будинку), 
але фактично в ньому не прожива-
ють.

З 01.05.2018 для призначен-
ня субсидії враховуються до-
ходи членів сім'ї осіб зі складу 
домогосподарства незалежно 
від адреси реєстрації їх місця 
проживання (тобто також у разі, 
коли їх зареєстроване місце про-
живання відмінне від адреси до-
могосподарства). У таких випад-
ках необхідно подавати особам, які 
отримували субсидію, нові заяви і 
декларації, зазначивши в них відо-
мості про члена сім'ї, який зареє-
стрований за іншою адресою.

Постановою скасовані форми 
заяви і декларації, що були затвер-
джені Постановою Кабінету Міні-
стрів України від 28.02.2015 № 106. 

Нові форми будуть затверджені 
найближчим часом наказом Мін-
соцполітики.

Житлова субсидія не призна-
чається і не підлягає розгляду 
комісії якщо:

1) загальна площа житлового 
приміщення перевищує 120 кв. ме-
трів для квартири і 200 кв. метрів 
для індивідуального будинку (крім 
дитячих будинків сімейного типу та 
прийомних сімей, а також сімей, в 
яких не менше року проживають 
троє і більше дітей, з урахуванням 
тих, над якими встановлено опіку 
чи піклування);

2) якщо у члена домогоспо-
дарства або у члена сім’ї особи із 
складу домогосподарства відсут-
ній дохід або її дохід менший, ніж 
мінімальна заробітна плата та/або 
вона не сплатила єдиний соціаль-
ний внесок у мінімальному розмірі 
і такі особи перебували за кордо-
ном сукупно більше 60 днів протя-
гом періоду, за який враховуються 
доходи для призначення житлової 
субсидії. До 60-денного періоду пе-
ребування за кордоном не включа-
ються дні службового відрядження, 
лікування або навчання за кордо-
ном, що підтверджено відповідни-
ми документами.

Житлова субсидія не призна-
чається і може бути призначена 
рішенням комісії, якщо:

1) будь-хто зі складу домогос-
подарства має у своєму володінні 
транспортний засіб, що підлягає 
державній реєстрації і з дати ви-
пуску якого минуло менше п’яти 
років (крім мопеда); при цьому не 
враховуються транспортні засоби, 
одержані безоплатно чи придбані 
на пільгових умовах через струк-
турні підрозділи з питань соціаль-
ного захисту населення, у тому чис-
лі за рахунок грошової допомоги 
на придбання автомобіля;

2) у складі домогосподарства є 
особи, що досягли 18-річного віку 
станом на початок періоду, за який 
враховуються доходи для призна-
чення житлової субсидії (далі — 
особи, доходи яких враховуються 
під час призначення житлової суб-
сидії), і в цьому періоді: за інформа-
цією ДФС, Пенсійного фонду Укра-
їни, у них взагалі відсутні доходи, 
які враховуються під час призна-
чення житлової субсидії; або вони 
отримували середньомісячний 
сукупний дохід менший, ніж роз-
мір мінімальної заробітної плати, 
встановленої на початок періоду, 
за який враховуються доходи для 
призначення житлової субсидії; 
та/або вони не сплатили єдиного 
внеску на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування у 
розмірі, не меншому ніж мінімаль-
ний, сумарно протягом трьох міся-
ців у періоді, за який враховуються 
доходи для призначення житлової 
субсидії;

3) будь-хто зі складу домогоспо-
дарства або член сім’ї особи зі скла-
ду домогосподарства протягом 12 
місяців перед зверненням за при-

значенням житлової субсидії, при-
значенням житлової субсидії без 
звернення здійснив купівлю або ін-
шим законним способом набув пра-
во власності на земельну ділянку, 
квартиру (будинок), транспортний 
засіб (механізм), будівельні матері-
али, інші товари довгострокового 
вжитку або оплатив (одноразово) 
будь-які послуги (крім медичних, 
освітніх та житлово-комунальних 
послуг згідно із соціальною нор-
мою житла (в тому числі понад-
нормової площі житла у випадку, 
зазначеному у пункті 5 цього Поло-
ження) та соціальними норматива-
ми житлово-комунального обслу-
говування) на суму, яка перевищує 
50 тис. гривень;

4) структурним підрозділом з 
питань соціального захисту насе-
лення отримано інформацію про 
наявність простроченої понад два 
місяці заборгованості з оплати 
житлово-комунальних послуг, ви-
трат на управління багатоквартир-
ним будинком, загальна сума якої 
перевищує 20 неоподатковуваних 
мінімумів доходів громадян на 
день звернення за призначенням 
житлової субсидії;

5) структурним підрозділом з 
питань соціального захисту насе-
лення отримано інформацію про 
наявність у домогосподарства, що 
одержувало житлову субсидію у 
попередньому опалювальному (не-
опалювальному) сезоні, простро-
ченої понад два місяці заборгова-
ності з оплати обов’язкової частки 
платежу за житлово-комунальні по-
слуги, обов’язкової частки внеску/
платежу на оплату витрат на управ-
ління багатоквартирним будинком, 
загальна сума якої перевищує 20 
неоподатковуваних мінімумів до-
ходів громадян на день призначен-
ня житлової субсидії на наступний 
опалювальний (неопалювальний) 
сезон.

Стосовно терміну, на який 
призначається субсидія
Субсидія для відшкодуван-

ня витрат на оплату житлово-
комунальних послуг призначається 
з місяця звернення за її призначен-
ням на відповідний сезон: неопалю-
вальний (до вересня включно) або 
опалювальний (до квітня включно), 
а на наступний період — без звер-
нення.

Таким чином, призначення 
здійснюється двічі на рік.

Так, з 1 травня 2018 року субси-
дії на оплату житлово-комунальних 
послуг призначаються до вересня 
2018 року включно.

Субсидія для відшкодування ви-
трат на придбання твердого пали-
ва та скрапленого газу, як і раніше, 
призначається на календарний рік.

Стосовно обчислення 
доходу для призначення 
субсидії
Під час призначення субсидії з 1 

травня 2018 року на неопалюваль-
ний сезон враховуються доходи за 
III-IV квартали попереднього року 
– з 1 липня 2017 р. по 31.12.2017 р. 
(крім пенсії) за даними ДФС, Пенсій-
ного фонду України. Розмір пенсії 
враховується за квітень 2018 року.

Важливим є те, що врахову-
ються доходи членів сім’ї осіб із 
складу домогосподарства у разі, 
якщо член сім’ї зареєстрований 
за іншою адресою.

Переглянуто розміри доходів, які 
враховуються до сукупного доходу 
для фізичних осіб-підприємців, які 
обрали спрощену систему оподат-
кування та є платниками єдиного 
податку, а саме незалежно від отри-
маних (не отриманих) доходів до 
сукупного доходу за кожний місяць 
враховується дохід, обчислений в 
таких розмірах мінімальної заро-
бітної плати, встановленої станом 
на кінець періоду (грудень 2017 р.), 

за який враховуються доходи:
- однієї мінімальної заробітної 

плати — для платників єдиного по-
датку першої групи;

- двох мінімальних заробітних 
плат — для платників єдиного по-
датку другої групи;

- трьох мінімальних заробітних 
плат — для платників єдиного по-
датку третьої групи.

Для працездатних осіб, у яких 
відсутні доходи або доходи яких 
менші, ніж розмір мінімальної заро-
бітної плати та/або які не сплачують 
єдиний соціальний внесок – трьох 
розмірів прожиткового мінімуму, 
встановленого для працездатних 
осіб станом на кінець періоду, за 
який враховуються доходи та двох 
розмірів прожиткового мінімуму, 
встановленого для працездатних 
осіб станом на кінець періоду, за 
який враховуються доходи, — у 
разі призначення житлової субси-
дії на придбання скрапленого газу, 
твердого та рідкого пічного побу-
тового палива і оплату житлово-
комунальних послуг.

Доходи від реалізації молока, 
враховуються у розмірі 30% на-
рахованих сум. Відповідна норма 
застосовується за умови подання 
заявником документів, що підтвер-
джують суму доходу від реалізації 
молока.

Стосовно отримання 
інформації, необхідної 
для призначення субсидії 
Інформація про доходи отриму-

ється від ДФС згідно з діючим рані-
ше порядком.

Пенсійний фонд України, крім 
інформації про розмір пенсії і до-
ходи осіб з фондів соціального 
страхування, надаватиме також 
інформацію про сплату особами 
єдиного соціального внеску. Від-
повідна інформація буде отри-
мана Державним підприємством 
«Інформаційно-обчислювальний 
центр Мінсоцполітики» про всіх 
осіб, які отримували субсидію 
протягом опалювального періоду 
2017-2018 років.

Питання отримання інформації 
про наявність у осіб автомобілів 
та про перетин ними державного 
кордону опрацьовується з МВС. До 
узгодження відповідних процедур 
обміну зазначена інформація отри-
мується від заявника і зазначається 
ним у декларації.

Стосовно призначення 
субсидії за рішенням 
комісії
Субсидія може бути призначена 

за рішенням комісії (у тому числі на 
наступний період) у таких випадках:

1) на понаднормову площу жит-
ла (збільшену не більше ніж на 30%) 
непрацюючим непрацездатним 
особам (до непрацездатних непра-
цюючих осіб, які проживають самі, 
належать:

- особи, які не досягли повно-
ліття;

- громадяни, які отримують пен-
сію за віком або по інвалідності;

- громадяни, які отримують дер-
жавну соціальну допомогу особі, 
яка не має права на пенсію, та осо-
бам з інвалідністю;

- громадяни, які отримують тим-
часову державну соціальну допо-
могу непрацюючій особі, яка до-
сягла загального пенсійного віку, 
але не набула права на пенсійну 
виплату);

2) за наявності транспортного 
засобу (у тому числі у членів сім'ї), 
з дати випуску якого минуло менше 
5 років;

3) якщо у працездатної особи 
відсутній дохід або її дохід менший 
мінімальної заробітної плати та/
або вона не сплатила єдиний соці-
альний внесок у мінімальному роз-
мірі (крім тих, хто навчається, пере-
буває на обліку у службі зайнятості 

або отримує один із визначених ви-
дів допомоги, яким субсидія при-
значається на загальних підставах). 
Таке рішення не може бути при-
йнято щодо осіб, які перебували за 
кордоном більше 60 діб. В обласних 
центрах, м. Києві та містах облас-
ного значення таке рішення може 
бути прийнято лише щодо осіб, які 
перебувають у складних життєвих 
обставинах. При цьому контролю-
ється сплата особами єдиного со-
ціального внеску протягом терміну 
дії субсидії;

4) у разі купівлі (або набуття 
права власності — дарування, 
успадкування) житла, земельної 
ділянки, товарів або оплати послуг 
на суму більше 50 тис. грн;

5) за наявності заборгованості з 
оплати послуг, загальна сума якої 
перевищує 20 неоподатковуваних 
мінімумів доходів громадян;

6) за фактичним місцем прожи-
вання за наявності договору орен-
ди житла;

7) за фактичним місцем прожи-
вання внутрішньо переміщеним 
особам;

8) без урахування окремих осіб 
з числа зареєстрованих (враховую-
чи норми щодо розміру отриманих 
ними доходів та перебування за 
кордоном).

У разі неотримання на запит ві-
домостей про склад зареєстрова-
них у житловому приміщенні осіб  
комісія визначає кількість осіб у до-
могосподарстві на підставі акту об-
стеження житлово-побутових умов 
домогосподарства та інформації, 
зазначеній в декларацій заявника.

Комісіям надано також інші по-
вноваження щодо призначення 
субсидії в окремих випадках.

Щодо повернення 
залишків невикористаних 
сум субсидій
Постановою передбачено по-

вернення до державного бюджету 
виробниками/виконавцями послуг 
сум невикористаних субсидій двічі 
на рік: після закінчення опалюваль-
ного сезону та після закінчення 
неопалювального сезону.

Крім того, повертатимуться до 
бюджету невикористані суми суб-
сидії на оплату природного газу та 
електричної енергії, що використо-
вуються не тільки для опалення.

Щодо сплати за послуги 
одержувачами субсидії
Постановою запроваджено 

обов'язок для громадян, яким при-
значено субсидію для відшкоду-
вання витрат на оплату житлово-
комунальних послуг, щомісячно 
сплачувати обов'язкову частку пла-
ти за послуги незалежно від обсягу 
спожитих послуг. У разі несплати 
обов'язкової частки плати надання 
субсидії припиняється за поданням 
надавачів послуг.

Щодо припинення раніше 
призначеної житлової 
субсидії
Припинення надання раніше 

призначеної житлової субсидії 
здійснюється за рішенням комісії за 
поданням структурного підрозділу 
з питань соціального захисту на-
селення, управителів, об'єднання, 
виконавців комунальних послуг у 
разі, якщо:

- домогосподарству припинено 
надання житлово-комунальної по-
слуги (послуг) внаслідок того, що 
громадянин має заборгованість зі 
сплати обов'язкової частки плате-
жу за житлово-комунальні послуги, 
встановлену йому під час призна-
чення житлової субсидії і загальна 
сума якої перевищує 20 неоподат-
ковуваних мінімумів доходів гро-
мадян на день припинення надан-
ня такої послуги (послуг);

Продовження на стор. 13. 

З 1 травня 2018 року впроваджено новий порядок надання субсидій
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ІСторІя першА
Йосиф Людвикович Ясінський, 1896 

року народження, уродженець с. Буцнів, 
поляк за національністю. В період 1917-
1920 років проходив службу спочатку у 
польському легіоні, пізніше — у так звано-
му «польському вермахті». (Довідка. Зазна-
вши великих втрат на Західному фронті 
в період Першої світової війни Німеччина 
та Австрія вирішили зробити деякі пре-
ференції для поляків. Так, 5 листопада 1916 
року підписано маніфест, який передбачав 
створення на польських землях, які раніше 
належали Російській імперії, «самостійної 
держави зі спадковою монархією, консти-
туційним устроєм та армією» — Коро-
лівства Польського. Формуванням війська 
новоствореної держави опікувалася Тимча-
сова державна рада, яку очолював команду-
вач польських легіонів Юзеф Пілсудський.) 
У складі цих воєнізованих формувань Й.Л. 
Ясінський брав участь у Першій світовій 
війні. Після Паризької мирної конференції 
1919 року на світовій карті з'явилася нова 
держава — Польська Республіка. Оскільки 
в той час термін військової служби стано-
вив 4 роки, Йосифу Людвиковичу довело-
ся ще 2 роки життя віддати новій державі. 
Не обійшлось і без нової війни… 25 квітня 
1920 року розпочалося протистояння між 
Польською Республікою та УНР, з одного 
боку, та РСФРР і УСРР, з другого. Історики 
оцінюють це протистояння як спробу біль-
шовиків прорватися через Польську Респу-
бліку до обезкровленої війною Німеччини, 
захопити її, аби вже звідти нести соціаліс-
тичну революцію по всьому світу.

Вказане протистояння тривало зі змін-
ним успіхом для обох сторін. Навесні 1920-
го об'єднані сили мало не вигнали більшо-
виків з України, а вже в серпні того ж року 
Будьонний із Тухачевським стояли на око-
лицях Варшави. Саме в ході Варшавської 
операції наш герой виявив себе як хоро-
брий воїн, за що й нагороджений однією з 
найвищих польських державних нагород 
— Хрестом Заслуги. Проте отримав ще й 
поранення, внаслідок якого змушений був 
лікуватися в госпіталі протягом року. Після 
одужання був звільнений в запас та повер-
нувся до рідного Буцнева.

Після демобілізації влаштувався продав-
цем до «склепу». Заощадивши певну суму з 
тих коштів, що заробив і отримував у вигля-
ді пожиттєвого утримування від держави за 
вірну службу, відкрив у селі власний мага-
зин. Та в 1941 році повернулася радянська 
влада і в житті Й.Л. Ясінського усе змінило-
ся, як ви розумієте, не на краще… Привіле-
йоване становище етнічного поляка анулю-
вали, «склеп» став кооперативом з єдиною 
можливою в СРСР формою власності. А 
сам Йосиф Людвикович з героя війни пере-
творився на зрадника, який воював проти 
бравої Червоної армії. Звичайно ж, причин 
любити совковий режим у нього не було. 
Йосиф Людвикович не вважав за потрібне 
мовчати про те, що його не влаштовувало, 
тому часто висловлював думки щодо «тюр-
ми народів» та її керівників. Взимку 1940 
року в присутності сторонніх людей у сво-
єму магазині він мав необережність кри-
тично висловитися щодо життя в Союзі, що 
радянська ідеологія брехлива, а Сталіна на-
звав люцифером. Дуже швидко про цей ви-
падок стало відомо органам держбезпеки. 
Вже 18.03.1940 р. Ясінський був заарешто-
ваний, а через 3 місяці, 11.06.1940 року, суд 
визнав його винним та засудив до 7 років 
позбавлення волі з подальшим обмежен-
ням в правах на 3 роки.

А далі — війна, у жорнах якої переме-
лено десятки мільйонів людських життів: 
загиблих на фронті, безвісти зниклих, роз-
стріляних без суду та слідства, закатованих 
у тюрмах ГУЛАГу та німецьких концтабо-
рах і навіть тих, кому вдалося у вирі тих по-
дій втекти за кордон і проживати під іншим 
ім'ям. Очевидно, щось подібне відбулось і з 
нашим героєм. Адже після його арешту ни-
точка обривається…

ІСторІя другА
Серед репресованих з Буцнева, як і кож-

ного галицького села, не може не бути історії 

про людей, які в період німецької окупації 
очолювали сільську управу або ж виконува-
ли певні адміністративні функції при ній. В 
Буцневі ця невдячна місія випала на пле-
чі сільського старости Дмитра Іванови-
ча Василицького (1893 р.н.) та секретаря 
сільуправи Василя Петровича Грицина 
(1884 р.н.). Обидва були освіченими людь-
ми, заможними господарями, які до всього 
доробилися власними працьовитими рука-
ми та мудрою головою. Крім того, в той час 
важливим фактором призначення на посаду 
було, наприклад, те, що В.П. Грицин добре 
розумів та трохи говорив німецькою мовою. 
До речі, в селі побутувала думка, що Василь 
Петрович тісно співпрацює з гестапівцями 
Фріцом та Вельдманом. На допитах свідки 
казали, що коли останні приїжджали в село, 
то завжди ночували у Грицина, він всюди їх 
супроводжував. Проаналізувавши матері-
али кримінальної справи, ми дійшли ви-
сновку, що то було ніщо інше, як наклеп. 
Насправді, підвищена увага до нього з 
боку німців пояснювалася тим, що Грицин 
знав мову. 

На цих посадах наші герої господарю-
вали мудро та совісно. Про це свідчить той 
факт, що Д.І. Василицького зняли з займа-
ної посади в березні 1943 року у зв’язку із 
систематичним невиконанням планів за-
готівель продовольства та звинуваченнями 
у саботажі відправки людей на роботи до 
Німеччини. До речі, щодо відправки лю-
дей мав місце один цікавий факт. Зрозу-
міло, що, займаючи адмінпосади, Дмитро 
Іванович та Василь Петрович не могли 
відкрито саботувати накази окупантів, але 
допомогти односельчанам дуже хотілося. 
Порадившись, вони вирішили викупити 
їх із рабства за власні кошти. Знаючи, що 
у спецтаборі неподалік Львова перебували 
36 односельців, вони склалися грошима (зі-
брали близько 1500 злотих), з яким Грицин 
поїхав викуповувати бранців. На жаль, зі-
браної суми вистачило лише на визволен-
ня сімох — Андрія Дмитришина, Емілії 
Ворожбит, Василя Дикиго, Юлії Мокрій, 
Дмитра Кобилевського, Нестора Морозо-
вець та Михайла Грицина.

Проте жодні контраргументи не змогли 
переконати працівників органів держбезпе-
ки, які були переконані, що наші герої — во-
роги народу. 24.07.1944 року їх арештовано. 
В ході слідства з’ясувалася та історія з вику-
пом односельців, але допомогла вона лише 
В.П. Грицину, щодо якого справу закрили, 
звільнивши його з-під варти. Стосовно Д.І. 
Василицького Феміда виявилася не просто 
сліпою, а й глухою та безсердечною. Виро-
ком війського трибуналу від 15.03.1945 року 
його визнано винним та засуджено до 15 ро-
ків позбавлення волі. Помер 20.05.1946 року 
у Джезказганському районі, Казахстан.

ІСторІя третя
У списку викуплених Д.І. Василицьким 

та В.П. Грициним жителів с. Буцнів є ім'я 
Ворожбит Емілії Василівни (1914 р.н.) 
Життя в неї було нелегким. Мати померла, 
коли Емілії було лише 3 роки, усе життя 
вона прожила разом із батьком, допомага-
ючи йому по господарству та виконуючи 
всю хатню роботу. Була неграмотною. За-
між так і не вийшла. Батько помер у 1946 
році, й Емілія залишилась сама.

Якось увечері 14.01.1948 року до неї 
завітав невідомий їй молодий хлопчина, 
одягнутий у військову форму радянсько-
го зразка, озброєний гвинтівкою. Він по-
просив їсти. За вечерею розповів, що звати 
його Зеник, він є бійцем УПА, родом із с. 
Острова, де й базувалася його боївка. Під 
час проведення чергового рейду, МДБисти 
вийшли на їхній слід, тому вони з побрати-
мами мусили вступити в запеклий нерівний 
бій. Боївку розбили, а вцілілим довелося 
утікати та переховуватися. Емілія, будучи 
патріотично налаштованою людиною та 
чуйною жінкою, змилосердилася над хлоп-
цем і запропонувала переночувати у неї 
на стрісі над стайнею. Хлопець погодився. 
Вони не знали, що військово-чекістська 
операція не завершена. Розбивши підпіль-
ників в с. Острів, каральники, знаючи, що 
частина з них втекла та може переховувати-

ся в навколишніх селах, залучили додаткові 
сили з військ МДБ та організували рейд у 
селах Серединки, Хатки й Настасів.

Вранці 15.01.1948 р. в дім до Е.В. Ворож-
бит прийшли з обшуком. Після огляду хати 
пішли до стайні, на даху якої сидів парти-
зан. Ніби відчуваючи, що на горищі хтось 
є, МДБисти відправили «в розвідку» Емі-
лію. Заглянувши на стріху, вона сказала, 
що там нікого немає. Військові наказали 
їй йти до хати. Бравий чекіст Воробйов, 
думаючи, що убезпечив себе, пославши «в 
розвідку» неозброєну та беззахисну жінку, 
сміливо піднявся на горище… і отримав 
кулю поміж очей. Військові оточили стай-
ню та відкрили шквальний вогонь по даху 
споруди. Вистрілявши майже всі боєпри-
паси та зробивши з даху решето, МДБісти 
піднялися на стріху і побачили бездиханне 
тіло Зеника, який, розуміючи своє безви-
хідне становище, повісився на власному 
ремені. Очевидно, зважаючи на чисельну 
перевагу ворога, повстанець прийняв єди-
не правильне рішення — не датися живим, 
врятувати душу. Тож чекісти стріляли у 
вже мертвого бійця, вщент зрешетивши 
його кулями. 

Коли Емілію Ва-
силівну під конво-
єм вивели з хати, 
на подвір'ї поряд 
із тілом вбитого 
рядового Воробйо-
ва лежало тіло по-
встанця — згідно 
з формулюванням 
МДБистів,   «бандіта-
бандєровца» із 
с. Острів Зеновія 
Кошельовського.

18.03.1948 року військовим трибуналом 
Е.В.Ворожбит визнано винною та засудже-
но на максимальний передбачений у таких 
випадках строк (так званий «бандерів-
ський стандарт») — 25 років позбавлення 
волі з подальшим обмеженням у правах 
протягом ще 5 років. Покарання відбува-
ла у горезвісному Норильському «Горлазі». 
22.09.1952 року потрапила на лікування в 
тюремну лікарню, де й померла 07.02.1953 
р. у віці 39 років.

ІСторІя четвертА
Останнім репресованим жителем Буц-

нева, про якого вдалося віднайти відомості 
в архіві управління СБУ в Тернопільській 
області, є Мокрій Йосиф Григорович, 1889 
р.н., уродженець та житель с. Буцнів.

На Різдво 1946 року до нього прийшли 
двоє бандерівців, один із них був односель-
чанин Сидір Дмитрович Василецький на 
прізвисько «Марко» (1925 р.н.), який ще з 
1944 року перебував на нелегальному стано-
вищі та був членом боївки УПА під коман-
дуванням «Орленка» (П.І. Брикайла). Знаю-
чи, що Йосиф Григорович раніше працював 
секретарем сільради та володіє загальною 
статистичною інформацією про село, «Мар-
ко» попросив заповнити анкету з 15 питань: 
яка загальна протяжність доріг у селі, скіль-
ки кілометрів польових доріг, скільки про-
лягає через село, яка чисельність населення, 
скільки українців, поляків, інших меншин, 
які податки збирають із селян та в якій кіль-

кості, список вчителів, радянський актив та 
їх установчі дані і т.д. Знаючи Василицького 
змалку, Йосиф Мокрій не міг йому відмови-
ти, тим більше, що за час роботи у сільраді, 
з 1947 до 1949 року, всі ці відомості вивчив 
як «Отче наш!». Через тиждень хлопці при-
йшли знову. Повечеряли, попросили хліба 
й сала. Йосиф Григорович зняв зі стріхи 
п’ять куснів «стратегічного продукту» й 
передав підпільникам. На прощання вони 
подякували, сказали, що час від часу будуть 
заходити дізнаватися про новини в селі. На 
Різдвяні свята 1949 року Йосиф Григорович 
почув від односельців, що в полі між селами 
Чортория (нині Миролюбівка), Настасів та 
Велика Лука в ході проведення військово-
чекістської операції ліквідовано двох банде-
рівців. Один із них — Сидір Василецький, а 
другий — районний провідник підпілля Пе-
тро Брикайло («Орленко», 1913 р.н.).

Звичайно, звістка про смерть молодого 
хлопця викликала у Йосифа Григоровича 
жаль. Проте через якийсь час, поспілкував-
шись із колишніми колегами із сільради, 
які мали інформацію від районних МДБис-
тів, він дізнався, що при бандерівцях була 
сумка з документами, а серед них — аркуш-
опитування з дуже точною статистичною 
інформацією про с. Буцнів. Тоді до жалю 
додався й страх…

І в цьому страху довелося жити май-
же два роки, аж поки 30.11.1950 р., після 
тривалих пошуків автора рукописного до-
кумента, вийшли на слід Й.Г. Мокрія та за-
тримали його. Важко судити, але, можливо, 
він і зрадів арешту, адже розумів, що цей 
момент неминучий, а чекання з кожним 
днем ставало дедалі нестерпнішим.

24 січня 1951 року вироком військового 
трибуналу Й.Г. Мокрій визнаний винним та 
засуджений до 25 років позбавлення волі. 
Проте в 1955 році вирок було  пом’якшено 
до 10 років. Покарання відбував у Мордов-
ському «Дубравлазі». У 1956 році, на кло-
потання дружини та зважаючи на похилий 
вік (67 років), вирок повторно зменшений 
до фактично відбутого. Доля розпорядила-
ся так, що дала можливість Йосифу Григо-
ровичу повернутися у рідний край. Він ще 
встиг дати декілька цінних життєвих на-
станов дітям (Нестор Мокрій, 1924 р.н. та 
Марія Погода, 1914 р.н.) та побавитися з 
онуками. І хоча ця історія закінчилася зна-
чно веселіше, ніж могла, але втрачене в та-
борах здоров'я назад не повернеш. Йосиф 
Григорович помер у 1959 р. у віці 70 років. 

Наш опис історичних подій в с. Буцнів періоду 1940-1950 років продовжимо розповіддю про людей, які меншою мірою були пов'язані з ОУНівським 
підпіллям, аніж герої попередніх статей, проте сповна відчули на собі несправедливість, біль та жорстокість, які принесла із собою радянська окупація.

З архівів СБУ
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«Мамо! Мамо, вічна і кохана!»
Свято матері у селі Ступки  розпочалося з молитви у храмі Різдва Пресвятої Богородиці. 

Парох церкви о. Андрій Марчук, діти 
Марійської та вівтарної дружин приві-
тали всіх матерів і подарували їм теплі 
слова подяки та квіти, й  усі разом з па-
рафіянами заспівали «Многоліття».

Увечері, після молитви і вервиці за 
мир в Україні, що відбулися на площі 
Незалежності, ступківчани завітали до 
сільського клубу на святковий концерт 
«Мамо! Мамо, вічна і кохана!». Захід роз-
почався виступом аматорського хору 
клубу с. Ступки (худ. керівник Володи-
мир Стадник).

Заради матері можна здолати будь-які 
перешкоди, бо любов до неї надає сили 
й натхнення. Саме це учасники дитячого 
театралізованого гуртка показали в інсце-
нізації «У пошуках чарівної квітки». Най-
дорожчих і найрідніших матусь вітали 
також учні Ступківської ЗОШ І ст. Свої 
пісні глядачам дарували  Діана Тетерин, 
Каріна Михасів і Віталій Фок.  Не омину-
ли це свято і наші поети-односельчани — 
Оксана Кізлик та Михайло Матушинець, 
які прочитали свої нові поезії.

Сюди завітали голова Тернопіль-
ської райдержадміністрації Олександр 
Похилий, директор Острівської музич-
ної школи Степан Бородай, начальник 

відділу культури Терно-
пільської РДА Віктор 
Навольський, сільський 
голова Острова Бог-
дан Піщатін. Поважні 
гості привітали кожну 
жінку-матір найтеплі-
шими словами вдяч-
ності. «Особлива подяка 
матерям, які виховали 
патріотів, котрі стали 
на захист українського 
суверенітету в зоні про-
ведення АТО, — сказав 
Олександр Похилий. 
— Низький вам уклін. 

Нехай повернуть-
ся живими ваші 
сини. Нехай кожна 
жінка-матір відчує 
особливу турбо-
ту від своїх дітей. 
Бажаю, щоб жодна 
мати не була оди-
нокою у роки, коли 
сивина забілить її 
скроні. Щастя вам, 
матері, міцного здоров’я, живіть дов-
го у колі дітей, онуків. Хай усмішка за-
вжди прикрашає ваше обличчя, а сльози 
з’являються лише від радості!»

Матері отримали ще один приємний 
подарунок — святковий концерт з учас-
тю учнів та вчителів Острівської музич-
ної школи. 

Галина ЮРСА. Фото Оксани Стасишин.        

День матері

На все життя одна-єдина

Ти у світі у мене єдина
З нагоди Дня матері 13 травня в с. Малий Ходачків 
відбулося концертне дійство. 

Найкращим мамам на землі
Цього дня жодна мама не пішла із зали без букета живих квітів. Так вшановували 
кожну жінку, яка дала життя дітям, виховала їх та вивела на хорошу стежину життя на 
районному святі з нагоди Дня матері, яке відбулося у селі Острів. 

Бережіть руки  
і серце золоте!
Минулої неділі вшанували матерів у 
селі Забойки. 
На сцену будинку культури випурхнула зграйка 

малечі в барвистих костюмах. Щирі слова подяки 
линули для найрідніших у світі людей — матерів. 

На жаль, не кожна дитина могла в цього дня по-
дарувати квіти і пригорнутись до материнського 
плеча.

Забриніли сльози на очах глядачів під час про-
никливого виконання Ангеліною Дубас пісні 
«Мати емігрантка». Запали в душу рядки із вірша 
Ніни Вересюк, прочитаного Софією Безкоровай-
ною: «Вертайтеся скоріш до діток, матері! Ніякі 
гроші не замінять мами».

Чітко висвітлений образ матері в трьох іпоста-
сях: Мати Божа, Мати-Україна та Мати як береги-
ня роду людського. Йшлося і про матерів, які за 
волею долі не можуть почути це слово. Нікого не 
залишило байдужим звернення ненароджених 
дітей, яке звучало, ніби крик душі: «Не вбий», «Я 
хочу жити».

На завершення свята всіх гостей почастували 
смачним тортом і цукерками. Зі словами вдяч-
ності звернулася до всіх і голова сільської ради 
Марія Степанівна Палига. Велике спасибі нашим 
діточкам: Христинці Галас, Ірині Яворській, Окса-
ні Кріль, Марійці Гавриш, Богуславі Броварні, 
Лілії Коруц, Володі Маркуті, Вадиму Щербику, 
Вероніці Хомі, Максиму і Софії Безкоровайним, 
Назару,Тарасу й Олександрі Щуркам, Тані Куріці, 
Анастасії Стецик, Анастасії та Юлії Гончарам, Діа-
ні Кузь, Олександру і Кароліні Танасишиним, Пав-
лу Радю, Івану і Василю Яртимам, Віталику Гнатіву 
і художньому керівнику Іванні Басістій.

Щиро дякуємо і керівнику 3 класу Забойків-
ської школи Ганні Андріївні Сорочук і батькам ді-
тей за виховання чудових талантів. 

У травні ми вшановуємо всіх матерів: матір, котра нас на світ привела; матір кожної дитини, навіть 
сироти — велику матір-Україну; Матір усього світу — Божу Матір. Святкування Дня матері — це чудова 
нагода висловити безмежну вдячність за все, що роблять для нас наші мами, за їх любов і розуміння.  
За вас, дорогі матері, наша повсякчасна молитва та подяка Господеві.

Діво Пресвятая  Матір матерів,  
пригорни до серця всіх своїх синів...
Таким зверненням до Богородиці 13 травня 2018 
р. розпочався святковий концерт «Моя найрідні-
ша у світі» в селі Почапинці. 
Ведучі свята Ірина Головата та Вікторія Месарович розпові-

ли про історію і  традиції святкування Дня матері в Україні.
Присутніх привітала сільський голова сіл Почапинці та За-

бойки М.С.Палига.
Під час концерту звучали пісні про маму у виконанні Со-

фії Петришин, Інни Головатої, Тетяни Парух, Каріни Волошин, 
Христини Скоренької, Олени Петришин, Олі Князь, Софії Го-
ловко, Романа Філя, В’ячеслава Теренди. 

Сльози розчулення блищали на очах матусь, бабусь і пра-
бабусь, коли Інна Головата та Софія Петришин виконували 
пісню «Марія». Позитивний настрій і щирий сміх подарува-

Організатори підготували 
односельчанам і гостям чимало 
мистецьких сюрпризів. Духо-
вий оркестр під керівництвом 
сільського голови Володимира 
Берези виконав інструментальні 
твори. Душевно співали учасники 
жіночого вокального ансамблю 
(художній керівник Михайло По-
люга). Яскраві художні номери 
для матусь підготували вихованці 
дитячого садочка «Сонечко» (муз. 
керівник Ірина Кузюк). 

З мистецькими дарунками ви-
ступали й учні школи (під керів-
ництвом педагогів і заступника 
директора з виховної роботи Жан-

ни Басюк), дарували милозвуч-
ні українські пісні, танцювальні 
композиції. Сольними номерами 
зворушили серця Іринка Сліпчук, 
Юлія Собчук, Анастасія Раков-
ська.

Емоційно танцювали учасники 
колективу «Викрутас» (балетмей-
стер Оксана Яцишин).

Малоходачківський сільський 
голова  привітав усіх матерів зі 
святом і подякував багатодітним 
матерям (таких у селі є 20). Усім їм 
вручено фінансову допомогу.

Марія ПОПІВ, депутат  
Малоходачківської сільської ради.

Учасники танцювального колективу «ВИКРУТАС» 

ли глядачам Олег Козлов та Інна Головата, зігравши сценку із 
життя звичайної української родини «Рахунок для мами».

На завершення свята Роман Філь і В’ячеслав Теренда вико-
нали пісню Андрія Кузьменка «Мам», а всі учасники концерту 
привітали листівками своїх найрідніших людей.

Оксана ІГРАС, завклубом с. Почапинці.
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Шкільний меридіан 

Вітаємо! Традиції

Ерудовані, розумні, винахідливі!
Весело та гамірно було 11 травня у районному будинку культури. Тут відбувся перший 
творчий звіт гуртків, у якому взяли участь вихованці Великобірківського будинку творчості 
школяра, Великоглибочецького будинку технічної творчості та сімнадцяти загальноосвіт-
ніх шкіл Тернопільського району. 

Щиро вітаю з ювілеєм кохану, лагідну, чарівну дружи-
ну, чудову маму, прекрасного, енергійного керівника тан-
цювальних колективів будинку культури с. Мишковичі 
Тетяну Володимирівну ГОНТАРУК.

Твій день народження приходить,
Це особлива є пора:
Для тебе всі світила сходять,
І пахнуть квіти і трава...
Для тебе все на світі квітне,
Бо ти одна така, одна!
Усе довкола зичить свята
Твоєму серцю і душі;
Я приєднаюсь, все  найкраще
я хочу побажать тобі!

З любов’ю — чоловік Володимир.

Українські вечорниці
Ми гуляли, веселились, весело усім було.
Вечорниці завершились і, здається, все пройшло.
Ні, так просто не проходить, в серці струночка бринить.
Про шкільні ці вечорниці спомин в серці буде жить!

Наша Україна славиться традиційними святами й обрядами. Кожен, 
хто не черствіє душею, хто сповнений любові до української спадщини, 
повертається до традицій свого народу.

У глибину століть сягає наша історія. Пізнати її допомагають нам і 
книги, і самобутня народна творчість: мелодійні пісні, цікаві звичаї, фан-
тастичні народні казки.

Сьогодні через призму сучасності ми поглянули на минуле, відчули 
красу і поезію давніх звичаїв і обрядів, стали учасниками однієї з чудо-
вих розваг української молоді — українських вечорниць, які підготува-
ли і провели учні Буцнівської ЗОШ І-ІІІ ступенів Дмитро Бойко, Софія 
Буяк, Ірина Забояк, Роман Квасичинський, Анатолій Коляса, Каріна 
Косінчук, Надія Михайличенко, Вікторія Старчевська, Аліна Табас та 
класний керівник 9-го класу Галина Володимирівна Боднарь.

Готувалися до вечорниць гуртом. Ще заздалегідь молодь зносила до 
господині борошно, крупи, сушені яблука та груші. Господиня ж готу-
вала своїм гостям вечерю.

Під час українських вечорниць дівчата співали, вишивали, танцюва-
ли, жартували та всіх гостей смачними стравами частували, а хлопці їм 
всілякі небилиці розповідали.

А ще на вечорницях ворожили, аби дізнатися, яка доля чекає цього 
року. Існувало багато парубочих ворожінь, але ще більше було, звичай-
но, дівочих. Ці ворожіння були добрі, вони не несли у собі нічого ли-
хого: ніяких наговорів, чар, оскільки у природи просили кращої долі і 
прагнули дізнатися, що чекає у майбутньому.

Так і ожили перед нами ігри і забави нашого народу. Тепер головне, 
щоб вони не пішли у забуття.

Міцний наш рід, жива у ньому пам'ять про минуле. Тож бережімо 
цю прекрасну, невичерпну скарбницю. У ній — розум, кмітливість, гу-
мор, надія і світло завтрашнього дня.

Хай у вас завжди живим вогником світяться обереги пам'яті!
Щоб уміли бачити красу рідного краю і захоплюватись нею.
Щоб змалку вивчали традиції, історію свого народу і несли у своїй 

душі те найкраще, що є у нас, українців!
Галина БОДНАРЬ,  

класний керівник 9-го класу Буцнівської ЗОШ І-ІІІ ступенів.

У глядацькій залі розгорнули виставку робіт гурт-
ківців. Чого тут тільки не було! Вишиванки, ікони, 
мальовані та різьблені картини, іграшки, моделі мор-
ських вітрильників і літаків. Дух перехоплювало від 
цього видовища. Подумалось: «Які ж обдаровані наші 
діти та їхні педагоги!» 

Зібрання вітали, побажали гарного настрою та 

вражень начальник відділу освіти Тернопільської 
РДА Василь Цаль і завідуюча районним методичним 
кабінетом Ганна Кубелко. Потім керівники гуртків 
розповідали про свою роботу й досягнення. Учасни-
ки співочих і танцювальних колективів подарували 
чудовий концерт.

Галина ЮРСА, ТРР «Джерело». Фото автора.

11-класниці Тернопільського району вміють рятувати життя
16 травня в Острівську ЗОШ І-ІІІ ступенів з’їхалися одинадцятикласниці з 12-ти шкіл району для участі у змаганні з надання першої долікарської допомоги по-
терпілим у надзвичайних ситуаціях. Захід був приурочений 100-річчю Товариства Червоного Хреста України та проведений серед учениць, які впродовж двох 
років вивчали предмет «Захист Вітчизни» (медико-санітарна підготовка).
В очах школярок, які вже зовсім 

скоро стануть випускницями, — 
хвилювання та бажання перемогти. 
Розділившись на команди, дівчата 
разом зі своїми вчителями при-
гадують теорію та практику, що їх 
навчали на уроках. Сьогодні вони 
мають скласти так званий екзамен.

Судді змагань — інструктори 
молодіжного осередку Всеукра-
їнської ради реанімації (ТДМУ). 
Їх завдання — на кожній із «зупи-
нок» перевірити знання учениць 
і з'ясувати, чи зуміють вони пра-
вильно та вчасно відреагувати 
на надзвичайну ситуацію, надати 

першу допомогу потерпілим тощо. 
Так, після проведення традиційно-
го жеребкування, кожна з команд 
мала пройти етапи: «Врятуй моє 
життя», «Невідкладна допомога», 
«Юні рятувальники», «Бути обе-
режним», «Знай. Умій. Допоможи». 
На кожному виконували теоретич-
ні, практичні та письмові завдан-
ня.

На захід завітали голова Тер-
нопільської РДА Олександр По-
хилий, начальник районного 
відділу освіти Василь Цаль, за-
ступник голови Тернопільської 
РДА Андрій Колісник, а також 
представник департаменту ци-
вільного захисту ДСНС Сергій 
Яковенко. Гості побажали шко-
ляркам якнайкраще показати 

свої знання й закріпити отримані 
навички.

— Пам’ятайте, що ваші знання 
можуть врятувати не одне жит-
тя. Ніхто не знає, що чекає на нас 
завтра, адже історія людства до-
водить, що глобальні катастрофи 
були завжди, їх масштаби різні, нам 
же треба вміти убезпечити себе й 
рідних від небезпеки. Від якості на-
дання першої допомоги у більшості 
випадків залежать людські долі, — 
каже Олександр Похилий. — Ба-
жаю усім, аби лихо обходило нас 
стороною і навички надання допо-
моги ви використовували лише під 
час змагань і аж ніяк у реальному 
житті. 

Отож, за результатами зма-
гань, найбільше відзначилися 

учениці Великоглибочецької, 
Великобірківської та Великобе-
ризовицької ЗОШ. Утім, інші учас-
ники також продемонстрували 
доволі високий рівень. Головний 
суддя змагань, завідувач підстан-
ції екстреної медичної допомоги 
Тернопільського району Ганна 
Пелишок пояснює, що під час оці-
нювання брали до уваги середньо-
арифметичний показник кількості 
балів на усіх пройдених етапах. Піс-
ля завершення змагань учасники 
мали змогу наглядно оцінити чужі 
та власні помилки під час майстер-
класу від суддів, які пояснили на 
практиці, як правильно надавати 
домедичну допомогу в надзвичай-
них ситуаціях.

За словами голови Тернопіль-

ської районної організації Това-
риства Червоного Хреста Ольги 
Нижник, результати підбиття під-
сумків знань 11-класниць Терно-
пільського району важливе і з 
огляду на вибір майбутньої профе-
сії, адже нерідко предмет «Захист 
Вітчизни» прищеплює дітям любов 
до медицини і чимало з них утвер-
джуються у бажанні стати лікарями, 
медсестрами, волонтерами, соці-
альними працівниками. Крім того, 
дівчатам, які успішно продемон-
стрували практичні навички під 
час змагань, на святі Останнього 
дзвоника буде вручено сертифі-
кати про вивчення курсу першої 
долікарської допомоги європей-
ського зразка.

Лілія КУЛЕНИЧ.
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Тернопільський академічний обласний 
український драматичний театр ім. Т. Г. Шевченка    
м. Тернопіль, бульвар Т. Шевченка, 6

19.05. (субота) —  «Гормон кохання, або Тестостерон», відверта комедія.  
Тривалість — 2 год. 20 хв.

20.05. (неділя) — «Сорочинський ярмарок», музична комедія.  
Тривалість — 2 год. 

22.05. (вівторок) —  «Тарас», драматична містерія.  
Тривалість — 1 год. 45 хв.

23.05. (середа) — «Мазепа», сповідь перед людьми і часом. До Дня героїв. 
Тривалість — 2 год. 20 хв.

24.05. (четвер) — «Фараони», музична комедія. 
Тривалість — 2 год. 20 хв.
Початок вечірніх вистав о 19:00.

Тернопільський академічний обласний театр 
актора і ляльки
м. Тернопіль, вул. Січових Стрільців, 15

20.05. (неділя) — «Василина»,  казка за мотивами українського фолькло-
ру. 
Тривалість — 45 хв.

Початок о 12:00, 14:30. 
Ціна квитка —  25 грн.

27.05. (неділя) — Сергій Притула і «Вар'яти-шоу» із гумористичним концер-
том. Нова програма та найсмішніші жарти.

Початок о 20:00.
Ціна квитка —  від 100 грн. 

23.05. (середа) — концерт солістки Львівської обласної філармонії,
заслуженої артистки України Наталії Дитюк (сопрано).
Початок о 18:30.
Ціна квитка —  від  40 грн.
24.05. (четвер) — концерт камерного оркестру Тернопільської обласної 

філармонії. Головний диригент — Христина Павлик. У 
програмі: популярна, класична, романтична та сучасна 
музика.

Початок о 18:30.
Ціна квитка —  від  40 грн.

Палац культури «Березіль» ім. Леся Курбаса
м. Тернопіль, вул. Миру, 6 

Програма місцевих телеканалів
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Афіша

Тернопільська обласна філармонія 
м. Тернопіль, вул. Князя Острозького, 11

Скоро на кіноекранах
Фільми для дітей

«Зачарований принц»
Романтична анімацій-

на історія розповідає про 
принца на ім’я Філіп Пре-
гарний. Будучи проклятим 
у дитинстві, він ніяк не 
може знайти єдину і кохану 
супутницю життя. Філіп у 
розпачі залицяється бук-
вально до всіх, залишаючи 
закоханих у себе дівчат, а 
покохати сам не може. Роздратований батько Філіпа, король Прегар-
ний, висуває ультиматум: або син знаходить собі наречену, або з на-
станням 21-річного віку буде позбавлений права успадкувати трон. У 
такому разі принцу потрібно поквапитися. Але для того, щоб знайти 
справжнє кохання, Філіп має пройти три випробування – здолати не-
здоланну перешкоду, пережити смертельну небезпеку та перемогти чу-
довисько. А допомагатиме йому вірний помічник.

«Бджілка Майя 2: 
Кубок меду»

Веселі лугові комашки повернуться на ве-
ликі екрани, щоб узяти участь у непростій бо-
ротьбі за Кубок меду. Тільки перемога у цих 
головних змаганнях дасть можливість друзям 
зберегти запаси меду рідного вулика і благо-
получно пережити зиму. Чи впорається із за-
вданням команда Майї?

11111111111111ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
21 ÒÐÀÂÍß

TV-4
06.00 Ò.ñ. “Àðèñòîêðàòè”

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

08.00 Â³êíî â Àìåðèêó

08.30 ªäèíà êðà¿íà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.45 Ïðî ê³íî

09.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

10.00 Ò.ñ. “Àðèñòîêðàòè”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ìåæà ïðàâäè

13.10 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.”Ðàä³î Âåñò” 

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Ò.ñ. “Àðèñòîêðàòè” 

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ªäèíà êðà¿íà

20.30 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.40 Ä³ì êíèãè

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.40 Õ.ô. “²íøà æ³íêà”

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

01.00 Õ.ô.”Ðàä³î Âåñò” 

02.30 Õ³ò-ïàðàä

03.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

04.00 Õ.ô. “²íøà æ³íêà” 

07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Äîê.ô³ëüì

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Ïîçà ðàìêàìè»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Äîê.ô³ëüì

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 Ä/ô «Â Óêðà¿í³»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 «Åíå¿äà»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»
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07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

09.26 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 «Íàø³ ãðîø³»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ»ÿçêîì»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

×ÅÒÂÅÐ
24 ÒÐÀÂÍß

06.00 Ò.ñ. “Íåçíàéîìêà ç Óàéëäôåëë-

Õîëëó” 

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

08.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

10.00 Ò.ñ. “Íåçíàéîìêà ç Óàéëäôåëë-

Õîëëó” 

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

12.40 Ïðî ê³íî

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Ë³äåð” 

15.45 Äîáð³ òðàäèö³¿

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

17.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

18.00 Ò.ñ. “Íåçíàéîìêà ç Óàéëäôåëë-

Õîëëó”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

20.25 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.30 ªâðîìàêñ

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Õ.ô. “Äîâ³ðñÿ ÷îëîâ³êîâ³” 

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

01.00 Õ.ô. “Ë³äåð” 

02.30 Õ³ò-ïàðàä

03.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

04.00 Õ.ô. “Äîâ³ðñÿ ÷îëîâ³êîâ³” 

07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

09.26 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 «Ñêëàäíà ðîçìîâà»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ»ÿçêîì»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

Ï’ßÒÍÈÖß
25 ÒÐÀÂÍß

06.00 Ò.ñ. “Íåçíàéîìêà ç Óàéëäôåëë-

Õîëëó” 

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

08.00 ªâðîìàêñ

08.30 Åêîëîã³÷íî ÷èñòå æèòòÿ

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

10.00 Ò.ñ. “Íåçíàéîìêà ç Óàéëäôåëë-

Õîëëó” 

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.50 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà “×àð³âíèé 

êëþ÷èê”

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.”Âåëèêèé äóá”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

17.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. “Íåçíàéîìêà ç Óàéëäôåëë-

Õîëëó”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.10 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

20.40 Ïðî ê³íî

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 ªäèíà êðà¿íà

21.50 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Õ.ô.”Ê³ìíàòà ¹6” 

00.15 ×àñ-Tàéì

07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

09.26 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 «Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ»

17.36 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì îáîâ’ÿçêîì»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

ÑÓÁÎÒÀ
26 ÒÐÀÂÍß

TV-4
06.00 Ïðî ê³íî

06.15 Ïðî íàñ

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Õ.ô. «Ëåãåíäà ïðî äðàêîíà»

08.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 ªäèíà êðà¿íà

10.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

10.30 Çì³íè ñâ³é ñâ³ò

11.00 Ïðî íàñ

11.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

12.00 ªâðîìàêñ

12.30 Õ.ô.»Óëþáëåíåöü æ³íîê» 

14.30 Ìóëüòô³ëüìè

15.00 Äèòÿ÷å ê³íî.Ì.ô.»Àë³-Áàáà»

16.30 Ä³ì êíèãè

17.00 Çóñòð³÷ ç Í. Çåìíîþ

17.50 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 ªäèíà êðà¿íà

19.30 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

19.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.10 Ãàëèöüêèé øëÿãåð. Ëüâ³â ,1÷.

22.00 Õ.ô.»Âñ³ ñïðàâæí³ ä³â÷àòà» 

00.10 ×àñ-Òàéì

00.30 Õ.ô.»Óëþáëåíåöü æ³íîê» 

02.30 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

03.00 Õ³ò-ïàðàä

04.00 Õ.ô.»Âñ³ ñïðàâæí³ ä³â÷àòà» 

07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 «Edera ïîêàç»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 Ðàä³îÄåíü «Êíèæêîâà ëàâêà. 

ÒÎÏ 7»

16.04 «Êóëüòóðíà àô³øà çäîðîâî¿ 

ëþäèíè»

16.35 Õ/ô

18.05 Äîê.ô³ëüì

19.00 «Ïàíîðàìà ïîä³é»

19.30 «Ïîçà ðàìêàìè»

19.59 Êîíöåðò

 

ÍÅÄ²Ëß
27 ÒÐÀÂÍß

06.00 Õ.ô. «Ëåãåíäà ïðî äðàêîíà»

07.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

07.45 Áàäüîðèé ðàíîê

08.00 ªäèíà êðà¿íà

08.40 ×àñ-Òàéì

09.00 Ïîâíîòà ðàäîñò³ æèòòÿ

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.50 Áàäüîðèé ðàíîê

10.15 Ïðÿìà òðàíñëÿö³ÿ 

Áîæåñòâåííî¿ Ñâÿòî¿ Ë³òóðã³¿ ç 

Àðõèêàòåäðàëüíîãî Ñîáîðó ÓÃÊÖ 

ì.Òåðíîïîëÿ                                                                                         

11.40 Ä³ì êíèãè

12.05 Äèòÿ÷å ê³íî.Ì.ô.»Àë³-Áàáà»

13.30 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà «×àð³âíèé 

êëþ÷èê»

14.00 Ïîãëÿä çáëèçüêà

14.30 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

15.30 ÂÅËÈÊÄÅÍÜ. Âåñíÿí³ äà÷í³ ³ãðè

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

20.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

20.30 Ïðî íàñ

21.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.15 Õ.ô. «Àíãåë äëÿ Ìåé»

23.45 ×àñ-òàéì

00.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

01.00 Ãàëèöüêèé øëÿãåð. Ëüâ³â ,1÷.

02.30 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

03.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

03.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

04.15 Õ.ô. «Àíãåë äëÿ Ìåé»

07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Øêîëà Ìåð³ Ïîïï³íñ»

08.30 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 «Edera ïîêàç»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 «Áóêîãîë³êè»

16.40 «Ôîëüê-music-ä³òè»

17.20 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?»

17.46 «Wise Gow»

18.06 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

18.32 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî                                   

ñâ³òó»

19.00 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

19.52 «Â³çèò³âêè Ïîëòàâùèíè»

20.00 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

ÀÍÎÍÑÈ 
ÒÈÆÍß

ICTV, Âò, 23:45

, ICTV, 
×ò, 23:45

Àíòèãóà. Òàì âîíè çíàéîìëÿòüñÿ ç 

ïîëîâèíîþ öüîãî îñòðîâà.

DZIDZIO , ÒÅÒ, Ïò, 21:00 

çàéíÿòèñÿ íåçàêîííîþ ñïðàâîþ, 

ìàñøòàáó. Âîíè âèðîñëè íà 

21:00 
Ãîëîâíèé ãåðîé - ÷ëåí êîìàíäè 

äîíüêó.

Ñá, 22:30
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
21 ÒÐÀÂÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
22 ÒÐÀÂÍß

ÑÅÐÅÄÀ
23 ÒÐÀÂÍß

×ÅÒÂÅÐ
24 ÒÐÀÂÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
25 ÒÐÀÂÍß

ÑÓÁÎÒÀ
26 ÒÐÀÂÍß

ÍÅÄ²Ëß
27 ÒÐÀÂÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
Ïðîôiëàêòèêà.

14.00 Ïåðøà øïàëüòà.

14.30 ÐàäiîÄåíü.

15.00, 21.00, 03.00 Íîâèíè.

15.20 Ì/ñ «Ãîí».
15.35 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
16.00 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

16.30 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

17.00 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

19.40 Äî ñïðàâè.

20.15,01.10 Âiéíà i ìèð.

21.30,03.25 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.50 Ò/ñ «Iñïàíñüêà ëåãåíäà».
23.15 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

02.00 Òàêàøîòàì.

02.10 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

02.30 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

03.45 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

04.15 Ä/ñ «Ìèñòåöüêèé ïóëüñ Àìåðèêè»

04.40 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

05.00 Ä/ñ «Îðåãîíñüêèé ïóòiâíèê».

1+1
06.30, 07.10, 08.10, 09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 

19.30, 00.15, 05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.50, 12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

14.00, 15.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Êîõàííÿ Ìåð`ºì».
20.15 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.30, 21.30 Ò/ñ «Õîðîøèé õëîïåöü».
22.30, 04.20 «Ãðîøi».

23.45 ,00.25 Õ/ô «Ìiô».

05.30, 23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

06.50 Ì/ô.

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.00,12.25 Ò/ñ «Õàé ãîâîðÿòü».
12.00 «Íîâèíè».

14.10 Ò/ñ «Äðóãå æèòòÿ».
16.10 «×åêàé íà ìåíå».

18.00,19.00,04.05 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.40 Ò/ñ «Ëiíiÿ ñâiòëà».
00.50 Õ/ô «Øîê».
02.40 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

04.45 «Top Shop».

05.15 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

ICTV
04.40 Ñêàðá íàöi¿.

04.45 Åâðèêà!

04.55 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.40,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

06.30 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15 Ñïîðò.

09.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè. Ïiäñóìêè 

ç Ê. Ñòîãíiºì.

10.15 Àíòèçîìái.

11.15 Ñåêðåòíèé ôðîíò. Äàéäæåñò.

12.30,13.15 Õ/ô «Ìiñiÿ íåçäiéñíåííà 2»
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.35,16.20 Õ/ô «Ìiñiÿ íåçäiéñíåííà 
5: Íàöiÿ içãî¿â».

18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

21.30 Ò/ñ «Ïåñ 2».
22.45 Ñâîáîäà ñëîâà.

00.55 Ò/ñ «Ìîðñüêà ïîëiöiÿ. Ñïåöâiääië»
02.25 Õ/ô «Çàãií îñîáëèâîãî 

ïðèçíà÷åííÿ».

Ïðîôiëàêòèêà.

12.00 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.55 Âñå áóäå äîáðå!

17.30, 22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
20.00, 22.40 Ñëiäñòâî âåäóòü 

åêñòðàñåíñè.

23.35 Îäèí çà âñiõ.

Ïðîôiëàêòèêà.

12.00 Ò/ñ «Ìåëiññà i Äæîé».
12.35 Õ/ô «Âòîðãíåííÿ: Áèòâà çà ðàé»
14.40 Õ/ô «Òîêàðºâ».
16.35 Õ/ô «Ïðèìàðíèé ãîíùèê».
19.00 Ðåâiçîð. Ìàãàçèíè.

21.00 Òàºìíèé àãåíò.

22.20 Òàºìíèé àãåíò. Ïîñò-øîó.

00.00 Õ/ô «Ñïðàâà ¹39».
02.20 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

02.25 Çîíà íî÷i.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Õ/ô «Êîðîëü ïîâiòðÿ: Ëiãà 
÷åìïiîíiâ».

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

13.00 Ðÿòiâíèêè.

14.00, 03.20 Âiòàëüêà.

16.00, 23.00 Êðà¿íà Ó.

17.00, 02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

18.30 Êàçêè Ó.

19.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

21.00 Ò/ñ «Äîãîðè äðèãîì».
22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

00.00 Òåîðiÿ çðàäè.

Ïðîôiëàêòèêà.

07.30 Õ/ô «Ñîíöåâîðîò».
09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30, 03.15 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30, 15.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».
15.00, 19.00, 23.00, 02.25 Ñüîãîäíi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Êiëüöå ç ðóáiíîì».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ïîäîðîæ äî öåíòðó äóøi».
23.30 Õ/ô «Õåëëáîé 2: Çîëîòà àðìiÿ»

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,15.35 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30, 07.00, 08.00, 09.00, 09.25, 

13.00, 15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35, 07.05, 08.05, 09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35,19.25 Ä/ñ «Øàìâàði: òåðèòîðiÿ 

äèêèõ òâàðèí».

11.00 Ä/ñ «Ñòîëèêà ßïîíiÿ».

11.40 Ä/ñ «Äâîêîëiñíi õðîíiêè».

12.00 Ñìà÷íi iñòîði¿.

12.25 Ä/ñ «Ñìàê Äçÿííàíÿ».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,04.40 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

15.20 Ì/ñ «Ãîí».
16.00 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

16.30 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

17.00 Ñâiòëî.

18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ïåðøèé íà ñåëi.

20.25 Íàøi ãðîøi.

21.30,03.25 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.50 Ò/ñ «Iñïàíñüêà ëåãåíäà».
23.15 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

01.10 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

02.10 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

02.30 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

03.45 Ä/ñ «Ìèñòåöüêèé ïóëüñ Àìåðèêè»

05.00 Ä/ñ «Îðåãîíñüêèé ïóòiâíèê».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 

19.30, 00.15, 05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.45, 12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

14.00, 15.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Êîõàííÿ Ìåð`ºì».
20.15 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.30, 21.30 Ò/ñ «Õîðîøèé õëîïåöü».
22.30 «Ïîâåðíiòü ìåíi êðàñó 3».

23.45, 00.25 Õ/ô «Õîðîáðå ñåðöå».

05.55 Ì/ô.
06.10,23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.00, 20.40 Ò/ñ «Ëiíiÿ ñâiòëà».

12.30 Ò/ñ «Äðóãå æèòòÿ».
14.50, 15.45, 16.45 «Ðå÷äîê».

18.00, 19.00, 04.05 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

00.50 Õ/ô «Íåïðèáîðêàíèé».
02.55 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

05.20 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,20.20 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.20, 19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

11.10 Ò/ñ «Ïåñ 3».
12.15,13.15 Õ/ô «Iñòîðiÿ ëèöàðÿ».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.35,16.20 «Íà òðüîõ».

16.30,22.40 Ò/ñ «Êîïè íà ðîáîòi».
17.30,21.30 Ò/ñ «Ïåñ 2».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

23.45 Õ/ô «Àãåíò Ãàìiëüòîí: Â 
iíòåðåñàõ íàöi¿».

01.55 Ò/ñ «Ìîðñüêà ïîëiöiÿ. Ñïåöâiääië»

06.50,15.55 Âñå áóäå äîáðå!

08.10 Ñâiòàìè çà ñêàðáàìè.

10.50 ÌàñòåðØåô.

14.00 Õàòà íà òàòà.

17.30, 22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
20.00 Åêñïåðèìåíòè.

22.40 Äàâàé ïîãîâîðèìî ïðî ñåêñ.

00.40 Îäèí çà âñiõ.

03.00,02.00 Çîíà íî÷i.

04.55 Àáçàö.

06.45,08.05 Kids` Time.

06.50 Ì/ñ «Äðàêîíè. Ïåðåãîíè 
áåçñòðàøíèõ».

08.10 Ò/ñ «Ìåëiññà i Äæîé».
11.45 Ò/ñ «Ïiäñòóïíi ïîêî¿âêè».
16.55,19.00 Ãàñòàðáàéòåðè.

21.00 Àôåðèñòè â ìåðåæàõ.

22.00 Âiä ïàöàíêè äî ïàíÿíêè.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Ì/ô «Ïðèíöåñà Ëiëëiôi».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

13.00 Ðÿòiâíèêè.

14.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,23.00 Êðà¿íà Ó.

17.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

18.30 Êàçêè Ó.

19.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

21.00 Ò/ñ «Äîãîðè äðèãîì».
22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

00.00 Òåîðiÿ çðàäè.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,03.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».
16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Êiëüöå ç ðóáiíîì».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ïîäîðîæ äî öåíòðó äóøi».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI: Íüþ-Éîðê».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00, 15.35 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30, 07.00, 08.00, 09.00, 09.25, 

13.00, 15.00, 21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35, 07.05, 08.05, 09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ä/ñ «Øàìâàði: òåðèòîðiÿ äèêèõ 

òâàðèí».

10.30 Òåëåïðîäàæ.

11.00 Ä/ñ «Ñòîëèêà ßïîíiÿ».

11.40 Ä/ñ «Äâîêîëiñíi õðîíiêè».

12.00 Ä/ñ «Ñìàê Äçÿííàíÿ».

13.10 ÐàäiîÄåíü.

13.40,04.40 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Íàøi ãðîøi.

14.30 52 âiêåíäè.

15.20 Ì/ñ «Ãîí».
16.00 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

16.30 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

17.05 Âiéíà i ìèð.

18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

19.25 Ä/ñ «Øàìâàði: òåðèòîðiÿ äèêèõ 

òâàðèí».

20.25 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

21.30,03.25 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.50 Ò/ñ «Iñïàíñüêà ëåãåíäà».
23.20 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

1+1
06.30, 07.10, 08.10, 09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 

19.30, 00.15, 05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.50, 12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

14.00, 15.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Êîõàííÿ Ìåð`ºì».
20.15 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.30, 21.30 Ò/ñ «Õîðîøèé õëîïåöü».
22.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï 4».

00.25 Õ/ô «Öàðñòâî íåáåñíå».

06.00 Ì/ô.
06.15, 23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.00, 20.40 Ò/ñ «Ëiíiÿ ñâiòëà».
12.30 Ò/ñ «Äðóãå æèòòÿ».
14.50, 15.45, 16.45 «Ðå÷äîê».

18.00, 19.00, 04.05 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

00.55 Õ/ô «Ãðîçîâèé ïåðåâàë».
02.50 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

04.45 «Top Shop».

05.15 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

ICTV
04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35, 10.10 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.20, 19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

11.10, 17.30, 21.30 Ò/ñ «Ïåñ 2».
12.10, 13.15 Õ/ô «Áðàòè Ãðiìì».
12.45, 15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.00, 16.20 «Íà òðüîõ».

16.30, 22.40 Ò/ñ «Êîïè íà ðîáîòi».
18.45, 21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

23.40 Õ/ô «Àãåíò Ãàìiëüòîí: 
Âèêðàäåíà».

01.25 Õ/ô «Àãåíò Ãàìiëüòîí: Â 
iíòåðåñàõ íàöi¿».

03.15 Ò/ñ «Ìîðñüêà ïîëiöiÿ. 
Ñïåöâiääië».

07.05,15.55 Âñå áóäå äîáðå!

08.35 Âñå áóäå ñìà÷íî!

09.30 ÌàñòåðØåô.

13.00 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
19.55, 22.40 ÌàñòåðØåô. Êóëiíàðíèé 

âèïóñêíèé.

00.30 Îäèí çà âñiõ.

03.00, 02.00 Çîíà íî÷i.

05.00 Àáçàö.

06.55, 08.10 Kids` Time.

07.00 Ì/ñ «Äðàêîíè. Ïåðåãîíè 
áåçñòðàøíèõ».

08.15 Ò/ñ «Ìåëiññà i Äæîé».
11.50 Ò/ñ «Ïiäñòóïíi ïîêî¿âêè».
17.00, 19.00 Âiä ïàöàíêè äî ïàíÿíêè.

21.00 Àôåðèñòè â ìåðåæàõ.

22.00 Ñóïåðiíòó¿öiÿ.

01.55 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Äèÿâîë ç òðüîìà 
çîëîòèìè âîëîñèíàìè».

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

13.00 Ðÿòiâíèêè.

14.00, 03.20 Âiòàëüêà.

16.00, 23.00 Êðà¿íà Ó.

17.00, 02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

18.30 Êàçêè Ó.

19.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

21.00 Ò/ñ «Äîãîðè äðèãîì».
22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

00.00 Òåîðiÿ çðàäè.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,03.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».
16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Êiëüöå ç ðóáiíîì».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ïîäîðîæ äî öåíòðó äóøi».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI: Íüþ-Éîðê».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00, 15.35 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30, 07.00, 08.00, 09.00, 09.25, 

13.00, 15.00, 21.00, 03.00 Íîâèíè

06.35, 07.05, 08.05, 09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30,10.50,14.20,15.10,00.10, 

02.00,03.40,04.40,05.50 Ïîãîäà.

09.35 Ä/ñ «Øàìâàði: òåðèòîðiÿ äèêèõ 

òâàðèí».

10.05 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

10.30 Òåëåïðîäàæ.

11.00 Ä/ñ «Ñòîëèêà ßïîíiÿ».

11.40 Ä/ñ «Äâîêîëiñíi õðîíiêè».

12.00 Åíå¿äà.

12.25, 01.10 Ä/ñ «Ñìàê Äçÿííàíÿ».

13.10, 14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Äî ñïðàâè.

15.20 Ì/ñ «Ãîí».
16.00 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

16.30 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

17.00, 19.00 #ÂÓêðà¿íi.

18.00, 00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.25 Ä/ñ «Øàìâàði: òåðèòîðiÿ äèêèõ 

òâàðèí».

20.25 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

21.30, 03.25 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.50 Ò/ñ «Iñïàíñüêà ëåãåíäà».
23.15 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 

19.30, 01.20, 05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.50, 12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.55, 15.15 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Êîõàííÿ Ìåð`ºì».
20.15 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.30, 21.30 Ò/ñ «Õîðîøèé õëîïåöü».
22.30 «Ìiíÿþ æiíêó 13».

23.30 «Ïðàâî íà âëàäó».

05.55 Ì/ô.
06.15 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.40 

Íîâèíè.

07.10, 08.10, 09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00, 20.40 Ò/ñ «Ëiíiÿ ñâiòëà».
12.30 Ò/ñ «Äðóãå æèòòÿ».
14.50, 15.45,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00, 19.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

00.55 Õ/ô «Òðèíàäöÿòü äíiâ».
03.20 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

04.45 «Top Shop».

05.15 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

ICTV
04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.20, 19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê. Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

11.10, 17.35, 21.30 Ò/ñ «Ïåñ 2».
12.15, 13.25 Õ/ô «Àãåíò Ãàìiëüòîí: 

Âèêðàäåíà».
12.45, 15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.40, 16.20 «Íà òðüîõ».

16.40, 22.45 Ò/ñ «Êîïè íà ðîáîòi».
18.45, 21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Iíñàéäåð.

23.45 Õ/ô «Òàêèé æå çðàäíèê, ÿê i ìè»
01.45 Ò/ñ «Ìîðñüêà ïîëiöiÿ. Ñïåöâiääië»

06.55, 15.55 Âñå áóäå äîáðå!

08.20 Âñå áóäå ñìà÷íî!

10.20 Õàòà íà òàòà.

13.05 ÌàñòåðØåô.

17.30, 22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
19.55, 22.40, 22.55 ß ñîðîìëþñü 

ñâîãî òiëà.

23.55 Îäèí çà âñiõ.

03.00, 02.05 Çîíà íî÷i.

04.55 Àáçàö.

06.50, 08.05 Kids` Time.

06.55 Ì/ñ «Äðàêîíè. Ïåðåãîíè 
áåçñòðàøíèõ».

08.10 Ò/ñ «Ìåëiññà i Äæîé».
11.50 Ò/ñ «Ïiäñòóïíi ïîêî¿âêè».
17.00, 19.00, 22.00 Õòî çâåðõó.

21.00 Àôåðèñòè â ìåðåæàõ.

02.00 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Êàçêîâà êðà¿íà äîñòàòêó».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

13.00 Ðÿòiâíèêè.

14.00, 03.20 Âiòàëüêà.

16.00, 23.00 Êðà¿íà Ó.

17.00, 02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

18.30 Êàçêè Ó.

19.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

21.00 Ò/ñ «Äîãîðè äðèãîì».
22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

00.00 Òåîðiÿ çðàäè.

06.30, 07.10, 08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 

23.00, 03.50 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».
16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Êiëüöå ç ðóáiíîì».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ïîäîðîæ äî öåíòðó äóøi».
23.20 Êîíòðîëåð.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00, 15.45 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30, 07.00, 08.00, 09.00, 09.25, 

13.00, 15.00, 21.00, 03.00 Íîâèíè

06.35, 07.05, 08.05, 09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

11.00 Ä/ñ «Ñòîëèêà ßïîíiÿ».

12.00 Åíå¿äà.

12.25 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10, 14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

15.20 Ì/ñ «Ãîí».
16.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

16.50 Ôîëüê-music.

18.00, 00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

18.50 VoxCheck.

19.00 Êóëüòóðíà àôiøà çäîðîâî¿ ëþäèíè

19.25 Ä/ñ «Øàìâàði: òåðèòîðiÿ äèêèõ 

òâàðèí».

19.55 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

20.25 Ïåðøà øïàëüòà.

21.30, 03.25 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.50 Ñèëüíi äîëi.

22.45 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

23.15 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

01.10 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

01.30 Äî ñïðàâè.

02.05 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

1+1
06.30, 07.10, 08.10, 09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 

19.30 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.50, 12.20, 12.55 «Îäðóæåííÿ 

íàîñëiï».

14.20, 15.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Êîõàííÿ Ìåð`ºì».
20.15 «Ëiãà ñìiõó».

22.20 «#Ãóäíàéòøîó Âàëåðiÿ Æèäêîâà»

23.00, 00.00, 04.30, 05.15 «Ðîçñìiøè 

êîìiêà».

05.55 Ì/ô.
06.15, 22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.40 

Íîâèíè.

07.10, 08.10, 09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 Ò/ñ «Ëiíiÿ ñâiòëà».
12.30 Ò/ñ «Äðóãå æèòòÿ».
14.50, 15.45, 16.45, 01.50 «Ðå÷äîê».

18.00,04.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

23.50 Õ/ô «×óæi òóò íå õîäÿòü».
01.20 «Ñêåïòèê 3».

04.45 «Top Shop».

05.15 «Óêðà¿íà âðàæàº».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30, 08.45, 02.10 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.40 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

09.15, 19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Iíñàéäåð.

11.10, 17.35 Ò/ñ «Ïåñ 2».
12.10, 13.25 Õ/ô «Òàêèé æå çðàäíèê, 

ÿê i ìè».
12.45, 15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.25, 16.20 «Íà òðüîõ».

16.35 Ò/ñ «Êîïè íà ðîáîòi».
18.45, 21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Àíòèçîìái.

21.30 Äèçåëü-øîó.

00.00 Õ/ô «Áðàòè Ãðiìì».
02.30 Ò/ñ «Ìîðñüêà ïîëiöiÿ. Ñïåöâiääië»

05.50 Ìîÿ ïðàâäà. Àíàñòàñiÿ 

Ïðèõîäüêî. Âèêóâàíà ÷îëîâiêàìè.

07.45 Õ/ô «Âàì i íå ñíèëîñÿ».
09.25 Õ/ô «Ï`ÿòü ðîêiâ òà îäèí äåíü»
11.30 Õ/ô «×åðâîíi áðàñëåòè».
17.30, 22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
20.00, 22.40 Õîëîñòÿê.

23.15 Äàâàé ïîãîâîðèìî ïðî ñåêñ.

03.00, 02.10 Çîíà íî÷i.

05.05 Àáçàö.

06.50, 08.10 Kids` Time.

06.55 Ì/ñ «Äðàêîíè. Ïåðåãîíè 
áåçñòðàøíèõ».

08.15 Ò/ñ «Ìåëiññà i Äæîé».
11.50 Ò/ñ «Ïiäñòóïíi ïîêî¿âêè».
17.00, 19.00, 22.00 Õòî çâåðõó.

21.00 Àôåðèñòè â ìåðåæàõ.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Õ/ô «Êîðîëü ïîâiòðÿ: Ïîâåðíåííÿ»
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

13.00 Ðÿòiâíèêè.

14.00, 03.35 Âiòàëüêà.

16.00 Êðà¿íà Ó.

17.00, 02.45 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

18.30 Êàçêè Ó.

19.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

21.00 Õ/ô «DZIDZIO Êîíòðàáàñ».
22.30 Õ/ô «Êðóòèé ÷óâàê».
00.15 Òåîðiÿ çðàäè.

06.30, 07.10, 08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00, 08.00, 09.00,15.00, 19.00, 

23.00, 02.30, 05.15 Ñüîãîäíi.

09.30, 06.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.10, 15.30 Ò/ñ «Ñåðöå ñëiä÷îãî».
18.00 Ò/ñ «Êiëüöå ç ðóáiíîì».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00, 00.00 Ò/ñ «Ïðèñÿãàþñÿ 
ëþáèòè òåáå âi÷íî».

23.20 Ïî ñëiäàõ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30, 07.05, 08.05, 09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00, 08.00, 09.00, 21.00, 00.15,  

03.00 Íîâèíè.

09.30, 01.50, 02.50, 04.10 Ïîãîäà.

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
09.50 Äîäîëèêè.

10.05 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.30 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

11.00 Ä/ñ «Íåçâiäàíi øëÿõè».

12.00 Õ/ô «Ñâÿòà Âàðâàðà».
14.00 Òåëåïðîäàæ.

14.20 Ñèëüíi äîëi.

15.15 Ä/ñ «Âàãàñi - ÿïîíñüêi 

ñìàêîëèêè».

16.15, 23.55 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà 

ïðèðîäà».

16.45 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

16.55 Ò/ñ «Iñïàíñüêà ëåãåíäà».
19.35 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

20.00 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

21.35 ßê äèâèòèñÿ êiíî.

22.00 Õ/ô «Äiïàí».
00.40 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

1+1
06.00 «Ãðîøi».

07.00 «Ñâiòñüêå æèòòÿ».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00 Ò/ñ «Õîðîøèé õëîïåöü».
14.10 «Ëiãà ñìiõó».

16.30, 21.15 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30 «Ðîçñìiøè êîìiêà. Äiòè».

19.30 «ÒÑÍ».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

23.20 «Ñâiòñüêå æèòòÿ».

00.20, 01.55 «Âå÷iðíié Êè¿â».

05.30 «Ðîçñìiøè êîìiêà. Äiòè».

00.15 «Âå÷iðíié Êè¿â».

06.00,05.15 «Êóìèðè. Îëåã ªôðåìîâ»

07.00 Ì/ô.
07.25 «×åêàé íà ìåíå».

09.00 Õ/ô «Áóëè ó áàòüêà òðè ñèíè».
11.40 Õ/ô «Ùå ðàç ïðî ëþáîâ».
13.40 Õ/ô «Òðè òîïîëi íà Ïëþùèñi».
15.15 Õ/ô «Ñòåðåæèñÿ àâòîìîáiëÿ».
17.10, 20.30 Ò/ñ «Äðóãå æèòòÿ».
20.00 «Ïîäðîáèöi».

00.00 Õ/ô «Âií, âîíà i ÿ».
01.55 Õ/ô «×îðòà ç äâà».
03.15 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

04.45 «Top Shop».

ICTV
07.30 ß çíÿâ!

09.25 Äèçåëü-øîó.

10.45, 11.45 Îñîáëèâîñòi 

íàöiîíàëüíî¿ ðîáîòè.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 «Íà òðüîõ».

16.50 Õ/ô «Ñìîêiíã».
18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè. Ïiäñóìêè 

ç Ê. Ñòîãíiºì.

20.10 Õ/ô «Ïðèñêîðåííÿ».
22.00 Õ/ô «Ñåêðåòíi àãåíòè».
00.10 Ò/ñ «Ìîðñüêà ïîëiöiÿ. 

Ñïåöâiääië».

06.05 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

07.05, 19.00 Õàòà íà òàòà.

09.00 Âñå áóäå ñìà÷íî!

10.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
10.45 ÌàñòåðØåô. Êóëiíàðíèé 

âèïóñêíèé.

14.30 Õîëîñòÿê.

17.05 Õ/ô «Iâàí Âàñèëüîâè÷ çìiíþº 
ïðîôåñiþ».

22.05 Âå÷ið ç Íàòàëåþ Ãàðiïîâîþ. 

Àíäðå Òàí.

23.15 Ñâiòàìè çà ñêàðáàìè.

03.00, 02.45 Çîíà íî÷i.

05.45, 07.05 Kids` Time.

05.50 Ì/ñ «Ëóíòiê i éîãî äðóçi».
07.10 Ðåâiçîð. Ìàãàçèíè.

09.00 Òàºìíèé àãåíò.

10.30 Òàºìíèé àãåíò. Ïîñò-øîó.

12.15 Ò/ñ «Áiáëiîòåêàði».
15.55 Ì/ô «Ãåðêóëåñ».
17.50 Õ/ô «2012».
21.00 Õ/ô «Ðîçëîì Ñàí-Àíäðåàñ».
23.10 Õ/ô «Ïiðàíi¿ 3D».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

10.45 Ì/ô «Áàíäà Òèãðîêà÷êà».
12.00 Õ/ô «Êàçêîâà êðà¿íà äîñòàòêó».
13.00 Ò/ñ «Äîãîðè äðèãîì».
14.00 Ðÿòiâíèêè.

17.30 Êðà¿íà Ó.

19.00 Õ/ô «Áiáëiîòåêàð: Ó ïîøóêàõ 
ñïèñà».

21.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

23.00 Êðà¿íà Ó.

00.00 Òåîðiÿ çðàäè.

06.40 Õ/ô «Íàïðèêiíöi íî÷i».
09.15 Õ/ô «Ñëóõàòè ó âiäñiêàõ».
12.00 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

12.35 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.30 «Ñêëàä çëî÷èíó».

17.05 «Òàºìíèöi ðàäÿíñüêîãî 

äåôiöèòó».

19.00, 02.20 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Iíòåðäiâ÷èíêà».
22.30 Õ/ô «Ïðèáóëüöi 3: Âçÿòòÿ 

Áàñòèëi¿».
03.00 «Ðå÷îâèé äîêàç».

07.00, 15.00, 19.00 Ñüîãîäíi.

07.15, 04.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.00 Õ/ô «Ïiãóëêà âiä ñëiç».
10.00, 15.20 Ò/ñ «Ïîäîðîæ äî öåíòðó 

äóøi».
18.00,19.30 «Ëiãà çiðîê».

21.30 Ôóòáîë. Ôiíàë Ëiãè ÷åìïiîíiâ 

ÓªÔÀ «Ðåàë» - «Ëiâåðïóëü».

00.00 Ò/ñ «CSI: Íüþ-Éîðê».
04.00 Ñüîãîäíi.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30, 07.05, 08.05, 09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00, 08.00, 09.00, 21.00, 00.15, 

03.00 Íîâèíè.

09.35 Õ/ô «Ñâÿòèé Àâãóñòèí».
11.15 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

11.45 Ä/ñ «Äâîêîëiñíi õðîíiêè».

12.10 Ïåðøèé íà ñåëi.

12.40 Åíå¿äà.

13.35 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

14.20 Ôîëüê-music.

15.25, 23.40 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà 

ïðèðîäà».

16.55 Ò/ñ «Ðèìñüêà Iìïåðiÿ».
20.00 Ä/ñ «ßê ïðàöþþòü ìiñòà».

21.35 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.15, 01.35 Áóêîãîëiêè.

22.45 Ä/ñ «Âàãàñi - ÿïîíñüêi 

ñìàêîëèêè».

00.45 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

01.10 Êóëüòóðíà àôiøà çäîðîâî¿ 

ëþäèíè.

02.10 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

03.25 Òåìà äíÿ.

03.45 Âiéíà i ìèð.

04.30 Êîíöåðò ñèìôîíi÷íîãî 

îðêåñòðó K&K Philharmoniker. 

Kendlinger dirigent Straub.

1+1
06.10 «ÒÑÍ».

07.05 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 Ëîòåðåÿ «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 Ì/ô «Ìàøà i âåäìiäü».
09.55 «Ïîâåðíiòü ìåíi êðàñó 3».

11.15, 12.15 «Ñâiò íàâèâîðiò 9».

13.15, 14.15 «Ñâiò íàâèâîðiò: 

Êàìáîäæà».

15.05 Ò/ñ «Õîðîøèé õëîïåöü».
19.30, 05.00 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 Õ/ô «Ãîðèçîíòè êîõàííÿ».
00.40 Õ/ô «Ïiñëÿ òåáå - íiêîãî».
02.15 «Ñâiòñüêå æèòòÿ».

06.00 Ì/ô.
06.30 Õ/ô «Òðè òîïîëi íà Ïëþùèñi».
08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé ñåçîí»

11.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ. Àìåðèêà».

12.10 Õ/ô «Òóç».
14.10 Õ/ô «Áëåô».
16.10 Õ/ô «Áåái-áóì».
18.00, 20.30 Õ/ô «Äâà Iâàíè».
20.00 «Ïîäðîáèöi».

22.25 Õ/ô «Ïîëiò ôàíòàçi¿».
00.25 Õ/ô «Ìàëàõîëüíà».
02.25 «Ðå÷äîê».

ICTV
04.55 Ñêàðá íàöi¿.

05.05 Åâðèêà!

05.15 Ôàêòè.

05.45 Iíñàéäåð.

07.45 Ò/ñ «Íiêîíîâ i Êî».
09.45 Ò/ñ «Âiääië 44».
12.35, 13.00 «Íà òðüîõ».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.00 Õ/ô «Ñìîêiíã».
16.50 Õ/ô «Ïðèñêîðåííÿ».
18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

20.35 Õ/ô «Iíîçåìåöü».
22.55 Õ/ô «Àôåðà Òîìàñà Êðàóíà».
01.05 Ò/ñ «Ìîðñüêà ïîëiöiÿ. 

Ñïåöâiääië».
02.40 Õ/ô «Öèãàí».

07.05,11.00 Õàòà íà òàòà.

09.00 Âñå áóäå ñìà÷íî!

10.00 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

13.05 Åêñïåðèìåíòè.

15.05 Õ/ô «Iâàí Âàñèëüîâè÷ çìiíþº 
ïðîôåñiþ».

17.00, 23.35, 23.50 ß ñîðîìëþñü 

ñâîãî òiëà.

19.00 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

21.20 Îäèí çà âñiõ.

22.35 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

02.45, 02.40 Çîíà íî÷i.

05.00 Ñòåíäàï-øîó.

05.55, 07.45 Kids` Time.

06.00 Ì/ô «Ãåðêóëåñ».
07.50 Ì/ô «Ïëàíåòà ñêàðáiâ».
09.45 Õ/ô «Âòðà÷åíå ìàéáóòíº».
11.35 Õ/ô «Ïîâiíü».
15.20 Õ/ô «2012».
18.30 Õ/ô «Ðîçëîì Ñàí-Àíäðåàñ».
21.00 Õ/ô «Çiòêíåííÿ ç áåçîäíåþ».
23.20 Õ/ô «Ïiðàíi¿ 3DD».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.30 Õ/ô «Êîðîëü ïîâiòðÿ: Ïîâåðíåííÿ»
13.00 Ò/ñ «Äîãîðè äðèãîì».
14.00 Ðÿòiâíèêè.

17.30, 23.00 Êðà¿íà Ó.

19.00 Õ/ô «Êðóòèé ÷óâàê».
21.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

00.00 Òåîðiÿ çðàäè.

01.00 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

02.00 ÁàðÄàê.

02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

03.20 Âiòàëüêà.

05.40 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

07.00 Ñüîãîäíi.

07.30,05.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.20 Ò/ñ «Ïðèñÿãàþñÿ ëþáèòè òåáå 
âi÷íî».

13.30 Ò/ñ «Êàáëó÷êà ç áiðþçîþ».
17.00,21.00 Ò/ñ «Äðóæèíà ïî îáìiíó»
19.00, 01.00 Ïîäi¿ òèæíÿ ç Îëåãîì 

Ïàíþòîþ.

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.00 Õ/ô «Ëþáîâ ç ïðîáiðêè».
02.00 Õ/ô «Ùóðÿ÷i ïåðåãîíè».
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НерухомIсть
Продам

1кім. Східний, 1/5ц, 24м, звичайний стан    
0686921537
1кім. Східний,  2/10, 40м, сира, будинок 
зданий 0686921537
2кім. вул. Злуки 2/11, 63,6 м, без посе-
редників 0967554493, 09600865934
2кім. Дружба, 4/5, п/б, 46м, косм рем., 
колонка, 21500 096 6774724 
терміново продам 3-кімнатну квартиру, 
смт.В.Березовиця, Кемпінг, 61 м. кв., 
5п./5 пов. буд., 0673501611
3к. Сонячний, 3/9ц, 82м, сира, буд. 
зданий, 47000 0966774724 
3к. Східний, 2/5, п/б, 60м, кім. окр. 
хороший стан, 25000 0966774724 
3кім. Сонячний, 8/10ц, 84 м, сира 
0686921537
3к. Новий Світ, 57м, 2пов, і/о, є/р, меблі, 
техніка +(гараж-5000) біля будинку, 
33000  0966774724
Продається земельна ділянка під за-
будову біля м. тернополя (10 км). Ціна 
договірна. 0972294358, 0988046342
Продаються земельні ділянки0,15 га і 
0,16 га 0974376286, 0964139726
Будинок, с.Малий Ходачків, 350м, 3пов., 
гараж, стяжка, штукатурка, м/п вікна, 
двері, і/о, 40сот., 40000 0966774724 
Будинок з надвірними спорудами 
в с. Кобзарівка Зборівського р-ну 
(35 км від тернополя), город 0,25 га 
0984277309
Будинок дача с. Петриків,  2 пов., 63 м,   
6 сот 0686921537  
Земельна ділянка, с.Біла, 6 сот, комуні-
кації, 8000 0966774724 
Будинок Кутківці, 250м, 8сот, комуніка-
ції, розводка, і/о, мп/вікна, двері, 80000  
0966774724
Житловий будинок в смт микулинці, є 
гараж і господарські будівлі, загальна 
площа присадибної ділянки 9,9 сот. 
0962363513
Будинок с. Петриків, 450 м, 2 пов. +  
ділянка 14 сот 0686921537
терміново продам земельну ділянку в  
с. охримівці, 0,45 га 0673501611

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

Оренда
Винайму квартиру  для порядних 
людей розглянемо усі пропозиції 
423436,0964736766
Здам в оренду дві кімнати під офіс по 
20м. кв. по вул.15 Квітня 0677005502
Здам в оренду 3к. на Бамі 5/9, ц/б, інди-
відуальне опалення,євроремонт,сучасні 
меблі,техніка 0964736766
2 кім. Східний, і/о, новобудова, є меблі 
та побутова техніка  0686921537
3 кім. Дружба, новобудова, меблі та 
побутова техніка, і/о,  можливо для іно-
земців 0686921537
3 кім. Центр, і/о, ремонт, меблі, техніка        
0686921537

Куплю
Будинок біля Тернополя, ділянку, дачу 
розглянемо усі пропозиції  423436, 
0964736766; 0662929348

Дорого 
землю, городи від 1 га.

Допомагаємо 
в оформленні 

документів на землю:
спадщина, сертифікати.

(068) 862-24-29

Квартиру сиру у новобудові або 
обжиту, різні варіанти 423436, 
0964736766
Куплю 1кім. квартиру, малосімейку, 
кімнату в гуртожитку, хрущовку, чешку, 
новобудову, різні варіанти  423436, 
0964736766

ТехнIКа
Ремонт автомобілів, ходова, 
рихтовка на стенді, заміна скла, 
поклейка тріщин 
 0503776023, 0966021987

Автозапчастини 
до бусів

Мерседес «Спринтер», «Віто»
Фольксваген «Транспортер»

Фіат, Рено, 
Пежо 

та легкових 
автомобілів  

м. Тернопіль, вул. Крушельницької, 17
Тел.: 22-03-73, (097)130-51-92

м. Тернопіль. Тел. (067) 354-70-97
www.bearings.te.ua

ПІДШИПНИКИ

ПАСИ КЛИНОВІ
Для імпортних комбайнів

САЛЬНИКИ

Для легкових та вантажних  
автомобілів

Для промислової 
та сільськогосподарської техніки

Продається мотор до Москвич-412 
та причіп до трактора. м.Тернопіль.   
 0961926139 (Павло)

Трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 
Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua
СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а: ре-
монт двигунів, коробок передач, ходової 
частини, охолоджувальної та паливної 
систем, комп’ютерна діагностика авто-
мобілів, чистка форсунок, рихтувальні 
і зварювальні роботи 0677005502, 
510097
ГБО на авто для всіх типів бензино-
вих двигунів 428220, 0673517555, 
0673510352, www.gaz.te.ua

БудIвницТво, РеМонТ
Дошка на підлогу, обрізна, вагонка соснова 
0679534307
Газоблоки «Аерок», якісні, сертифі-
ковані, клеї для кладки та оздоблення 
блоків, матеріали для утеплення фасадів, 
0978085572

Опалювальна техніка
 котли твердопаливні,  •	
електричні, газові 
 конвектори, газові колонки•	
 газові лічильники та плити•	
 електричні обігрівачі•	
 бойлери та ін.•	

м. Тернопіль (ринок «Західний»), 
вул.Об’їзна, 12/5Б

(0352)53-86-36,  
(098)1277011, (050)8673324

Електричні водонагрівачі,  продаж, 
встановлення, технічне обслуговування, 
404100,  0673533170
Сходи дубові, металеві, ковані від 
виробника,400335, 0673829242
Труби азбестоцементні, залізобетонні, 
424380, 0979798631
Опалювальна техніка, монтаж 522317
Алмазне сверління, буріння отворів 
під вентиляції та твердопаливні котли, 
0960451604
Бетонні кільця для криниць, бруківка, фа-
садний облицювальний камінь, парапети, 
капелюхи 0977760627
Вкладення бруківки і плитки 0975466025
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Дахові роботи. Дошка, лати, 
мурлати0981010055, 0981010077

все для доМу
Очищувачі питної води (фільтри), картри-
джі. Гурт, роздріб. Подарункові набори 
432676, 0673491313
Вікна, двері, ворота, ролети. Ціни виробни-
ка. www.alp-vikno.te.ua 524239, 526999, 
0676755984
Ковані ворота, огорожі, перила. 
0971322950, www.fk.te.ua
Сервісна служба «Вікна & Двері», 
ремонт, усунення цвілі, провітрювачі 
526888, 0673542887

ОБЛИЦЮВАЛЬНА
ДЕКОРАТИВНА

(067) 352-51-54
с. Плотича, 
вул. Грушевського, 9

www.cegla-plotycha.com.ua

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Виготовлення шаф-купе 429969, 
0685233332
Виготовлення меблів, продаж мебле-
вої фурнітури 433993, 0674019806, 
0631286858

Стільці, парти, 269692, 0679363100
Шкіряні меблі для дому та офісу, 
297188, 0508597119
Ремонт та оббивка м'яких меблів  
0976759094, 420307

сIльсьКе ГосПодаРсТво
Продам

Приймаємо замовлення на саджанці та 
живці високопродуктивної чорної смороди-
ни. надаємо консультації під час посадки 
та вирощування. 0973944257

Продам насіння королівського бобу 
0677461867
Кормовий буряк 2 т та в тюках вигомішан-
ку. Ціна договірна 0673885946

Куплю
Купуємо худобу, телят, коней 498844, 
0507404945, 0676726156
Закуповуємо ВРХ, коней, свиней, телят 
0977270253

Тварини
Віддам у добрі руки цуценят 0982266977

ПослуГи
Побутові

Чистка килимів та м'яких меблів 
0966703044
Чистка подушок і перин 0974089466
Ремонт пральних машин, іншої техніки, 
0970083248

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах, пилок, 
мед 0685392533, 0972076523

Фінансові
Кредити 0972227777, 528822,  
www.terna.ua

Юридичні
Консультації щодо вирішення юридичних 
проблем в інших країнах 0672549506, 
0950378089

РIЗне
Бажаєш припинити пити? анонімні алко-
голіки 683663538
Шукаю людей, які вилікувалися від між-
хребцевих гриж, або володіють інформа-
цією щодо відповідного лікування 
 0986463722 (Сергій).

вважаТи недIйсниМ
Втрачено свідоцтво на право власності 
на будинковолодіння, що розташова-
не за адресою: вул. Лесі Українки, 35 
(колишня вулиця Лесі Українки, 33) в 
смт Велика Березовиця Тернопільського 
району, власником якого є Книш Омелян 
Володимирович.
Втрачено паспорт громадянина України, 
серія НЮ 360133, виданий Тернопіль-
ським МВ УДМС України в Тернопіль-
ській області 29 травня 2015 року на 
ім’я Цупко Анастасія Олександрівна, 
15.03.1999р. м. Тернопіль.

Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СЕРЕДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним

Реклама і оголошення в нашій газеті

Будинок-дача біля Тернополя, 2 пов., 
жилий, 0,06 га, 28500. 0968509583
Мотоблоки нові (потужністю від 4 до 
15 к. с.), трактори (від 12 к. с.), мото-
трактори, двигуни різних потужностей, 
навісне обладнання. Гарантія, з/ч, 
безкоштовна доставка. 0985989484, 
493000, www.tractor_c.com.ua
Пшеницю, ячмінь насіннєвий першої ре-
продукції. 0973171523, 0974400604, 
0686067067

Комп’ютерна діагностика авто-
мобілів, усунення помилок, чистка 
фурсунок.  0974351918

лікування на бджолиних вуликах, 
бджолоужалення, інгаляція, пилок, 
перга, прополіс, мед, воскова міль, 
мертві бджоли. 
с. Чернелів-Руський. 0679455186

Блочна реклама:
1 см2 на 1 сторінці 

72 грн

5 грн
або купон

20 грн

8 грн

6 грн

3 грн
+2 грн

30 грн

+5 грн

+10 грн

Мінімальне оголо-
шення — 2 рядки,  
до 70 символів

Оголошення в рамці  
— 3 рядки,  
до 100 символів

Кожен  
додатковий рядок

Кожен  
додатковий рядок

Оголошення в рамці   
— 5 рядків,  
до 150 символів

1 позиція у бізнесовому  
довіднику (2 рядки)

На темному фоні

Виділення
напівжирним 
шрифтом

Ціни дійсні з 8.11.2017р.528830, 097 7947546

КЛАСиЧНІ МЕБЛІ ВІД ВиРОБНиКА 0673542064
вул. С. Бандери, 47 (м-н «Київ»)35 грн

+5 грн

Мінімальний блок 
49х49 мм (24 см2)
на чорнобілій сторінці

1 см2 на кольорових 
сторінках 
1 см2 на чорнобілих 
сторінках

Діє система знижок, залежно від площі та кількості виходів

Пшеницю, насіння детермінантної 
гречки сорту «Ювілейна 100» 1-ої 
репродукції,  суржик (пшениця з 
ячменем, на корм), кормовий буряк 
білий напівцукровий.  0973171523, 
068 6067067.

Iндивідуальні та фабричні меблі, 
безкоштовна доставка по Західній 
україні, 0987939176
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Вітаємо!

Оголошення

Вітаємо з днем народження завід-
уючу клубом с. Смиківці Надію Бори-
сівну ОСАДЧУК, завідуючу клубом с. 
Хатки Надію Зіновіївну КВАСиЧиН-
СЬКУ та з ювілеєм керівника гуртка 
будинку культури с. Мишковичі Тетя-
ну Володимирівну ГОНТАРУК. 

Хочемо побажати щасливого сьо-
годні і радісного завтра, красивих 
мрій і їх здійснення! Хай кожен день 
повниться веселим і милим відчут-
тям, гарним настроєм, душевними 
зустрічами і плідною працею! Щастя 
і радощів у домівку, здоров’я і благо-
получчя родині, а Господь хай дарує 
багато гарних літ.

З повагою — працівники відділу культури 
Тернопільської РДА , районного будинку 

культури,   районна організація профспілки 
працівників культури.

Педагогічний колектив Великобе-
резовицької ЗОШ І-ІІІ ступенів вітає з 
ювілеєм вчителя математики Оксану 
Михайлівну ГРАБ,  з днем народжен-
ня завгоспа Романа Несторовича 
МОКРІЯ.

У цей чудовий день від усього сер-
ця хочемо побажати вам виконання 
всіх бажань. Нехай збудуться всі мрії! 
Нехай успіх, радість і натхнення ста-
нуть постійними супутниками. Бажає-
мо, щоб вас завжди оточували радісні 
і щирі посмішки ваших рідних. 

Колектив CПП «Мричко» щиро ві-
тає з днем народження бухгалтера 
Марію Іванівну Мричко та тракто-
риста Григорія Йосиповича Бучин-
ського.

Хай будуть з вами здоров'я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Педагогічний колектив НВК «Вели-
кобірківська ЗОШ І-ІІІ ст.-гімназія ім. С. 
Балея» вітає з ювілеєм вчителя зару-
біжної літератури Марію Євгенівну 
ЗАМОЙСЬКУ-КОРЕНДІЙ.

Ми з ювілеєм Вас вітаєм
Щоб стільки ж раз весна цвіла!
Сьогодні щиро Вам бажаєм
Здоров'я, щастя і тепла!
Щоб шлях Ваш був такий широкий,
Щоб мало було перешкод,
Щоб ювілей справляли сотий!
Не знали б Ви тяжких турбот.

Колектив Територіального центру 
соціального обслуговування (надан-
ня соціальних послуг) Тернопіль-
ського району щиро вітає з днем на-
родження фахівця соціальної роботи 
Марію Йосипівну БАКАЛЕЦЬ та со-
ціального робітника с. Довжанка Ма-
рію Степанівну ДОЛІШНУ.

Нехай завжди  вам сміється доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до вас!

Щирі вітання з нагоди дня наро-
дження надсилаємо депутатам Тер-
нопільської районної ради Богдану 
Григоровичу ЯЩиКУ та Роману 
Богдановичу СиВАКУ.

Бажаємо миру і світлої долі,
Запалу, енергії, сили доволі.
Творчого вогнику, віри й наснаги,
Щедрості серця, людської поваги.
На довгих стежках вашої ниви
Будьте завжди ви здорові й щасливі!

З повагою — коллеги та друзі.

Колектив Тернопільської районної 
ради, колеги та друзі щиро вітають з 
днем народження керуючого спра-
вами Тернопільської районної ради 
Богдана Григоровича ЯЩиКА.

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутній цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для Вас ще сотню літ.
Хай над Вами небо буде завжди чистим,
Радісно – на серці, повно – на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й серцем вічно молоді!

Іменинники Тернопільського ра-
йонного територіального медичного 
об'єднання — сестра медична загаль-
ної практики — сімейної медицини 
Зоряна Федорівна ЛЕВЧЕНКО, рент-
генолаборант Інна Сергіївна БОД-
НАРЧУК, лікар-невропатолог Ольга 
Леонідівна МиХАЛЮК, молодша 
медична сестра (санітарка) Галина 
Зеновіївна ШОВЗДА, завідувач під-
розділу (закладу охорони здоров'я), 
лікар акушер-гінеколог Людми-
ла Михайлівна ПРиПХАН, лікар-
стоматолог Денис Олександрович 
ГАРГУЛА, молодша медична сестра 
(санітарка) Надія Зігмундівна ПРи-
СТАШ, сестра медична стаціонару 
Ілона Олександрівна СТЕЛЬМАХ, 
фельдшер-диспетчер станції швид-
кої та невідкладної медичної допо-
моги Галина Федорівна ЛУКАВА, 
дезінфектор Любов Володимирів-
на ДОРОШ, сестра медична загаль-
ної практики — сімейної медицини 
Ольга Богданівна ІВАСЬКІВ, лікар-
стоматолог Тетяна Володимирівна 
КУЗЬМиН, лікар з ультразвукової 
діагностики Нестор Іванович ТРАЧ, 
рентгенолаборант Наталія Григо-
рівна КОЗЛОВСЬКА.

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії!

Колектив Чистилівської сільської 
ради, члени виконавчого комітету та 
депутатський корпус щиро вітають з 
днем народження сільського голову 
Ігоря Миколайовича ПОЛОТНЯНКА.

В святковий день прийміть вітання 
Та найщиріші побажання: 
Здоров'я, щастя та добра, 
Наснаги, успіхів, тепла. 
І повсякденно, повсякчас 
Хай буде все у вас гаразд!

Колектив Скоморохівської ЗОШ 
I-II ст. щиро вітає з днем народжен-
ня вчителя початкових класів, обра-
зотворчого мистецтва та художньої 
культури Світлану Ярославівну 
КУЗЬМУ, вчителя початкових класів 
Віру Володимирівну ПРУС та вчите-
ля хімії Тетяну Василівну РиМАР.

 Хай постійний успіх, радість і достаток
Сипляться до вас, немов вишневий цвіт,
Хай життєвий досвід творить з буднів свята,
А Господь дарує довгих-довгих літ! 

Колектив Ігровицької амбулаторії 
загальної практики — сімейної меди-
цини щиро вітає з днем народження 
сільського голову Галину Богданів-
ну ГОЛиК.

З днем народження вітаєм
І від душі ми Вам бажаєм:
Здоров’я, радості, везіння,
Натхнення, миру і терпіння.
Кохання, щастя та надії,
І щоб збулися усі мрії,
А ще  — достатку та добра
На многії і благії літа!

Колектив Великоберезовицької 
селищної ради, члени виконавчого 
комітету та депутатський корпус ві-
тають з днем народження депутата  
селищної ради Ярослава Михайло-
вича МІНЧАНОВСЬКОГО.

Хай доля Вам шле добро і щастя,
Міцне здоров’я, море благ земних,
А щедрі дні, мов рушники квітчасті,
Нехай ще довго стеляться до ніг.

Щиросердечно вітаємо з 45-
річчям приємну, чуйну, надзвичайно 
відповідальну людину, директора 
Тернопільського обласного мето-
дичного центру народної творчості 
Володимира Ігоровича СУШКА. 
Бажаємо й надалі залишатися таким 
енергійним і невтомним, завзятим і 
активним, щирим і турботливим, ще-
дрим на добро. Наснаги та усіляких 
гараздів, а Господь хай дарує довгі і 
щасливі літа!

З повагою — працівники відділу культури 
Тернопільської РДА , районного будинку 

культури, центральної районної бібліотеки, 
Великобірківської та Острівської музичних 

шкіл, комунального закладу Тернопіль-
ської районної ради «Меморіальний музей 

С.Крушельницької», районна організація 
профспілки працівників культури.

Колектив Петриківської ЗОШ І-ІІ 
ступенів щиро вітає з 40-річчям вчи-
теля початкових класів Оксану Лю-
бомирівну ВОРКУН.

Хай сміється доля, мов калина в лузі,
в колі щирих, вірних і хороших друзів!
Зичим щиро щастя, радості, тепла,
успіхів, здоров’я, злагоди й добра!
Хай крокують поруч вірність і кохання,
хай здійсняться мрії і усі бажання!

Вітаємо з днем народження куха-
ря Миролюбівської ЗОШ  І ступеня - 
садка-філії  НВК «Мишковицька ЗОШ 
І-ІІІ ступенів — ДНЗ» Галину Євгенів-
ну КРиВОРУЧКО.

В житті хай лунають лиш теплі слова,
А серце ніколи від болю не плаче.
І крутиться весело Вам голова
Лише від любові, добра та удачі!  

З повагою — колектив школи-садка

Щиро вітаємо із ювілеєм дорогу 
маму, любу бабусю та милу прабабу-
сю Галину Євгенівну ДУТКУ.

Бажаємо жити довго та щасливо,
Щоб кожен Ваш день був схожий на диво!
Хай діти й онуки приносять Вам радість,
Дорогу до хати забуде хай старість.
Живіть у здоров’ї, у щасті і силі,
Літа проти Вас хай будуть безсилі.
Нехай зозуленька кує Вам щоліта
Многая, многая, многая літа!
З любов`ю — дочка Ольга, внук Степан з 

дружиною Юлією та правнучок Дмитрик.

Колектив Острівської ЗОШ щиро 
вітає з днем народження вчителя 
математики Тетяну Петрівну АНТи-
МиС та вчителя математики, фізики, 
голову профспілки школи Надію Ро-
діонівну ДАЦКО.

На довгий вік, на многії літа,
На шану від людей, тепло родинне,
Стелися, доле, крізь усе життя
Лише добром для доброї людини.

Щиро вітаємо з днем народження 
найкращого класного керівника 7 
класу Острівської ЗОШ Надію Родіо-
нівну ДАЦКО. 

Хай на життєвій Вашій довгій ниві
Росте зерно достатку і добра,
Щоб Ви були здорові і щасливі,
Щоб доля тільки світлою була.
Хай доля дарує Вам довгі літа,
А в серці завжди хай живе доброта!

З повагою — батьки та учні.

Великоглибочецька  сільська рада Тернопільського району Тер-
нопільської області повідомляє про проведення громадських слухань 
щодо добровільного об’єднання територіальних громад 17 червня 2018  
року о 16 годині в будинку культури с. Великий Глибочок, проспект Т. 
Шевченка, 16.

18 червня 2018 року о 15 год. у приміщенні сільського клубу за адре-
сою: с. Шляхтинці Тернопільського району, вул. Барвінського, 16 відбу-
деться громадське обговорення детального плану території щодо зміни 
цільового призначення земельної ділянки площею 2,0 га в с. Шляхтинці 
Тернопільського району Тернопільської області для колективного жит-
лового будівництва (головний архітектор проекту М.А.Омелян).

Плотицька сільська рада Тернопільського району Тернопільської 
області повідомляє, що згідно з рішенням двадцять п’ятої (позачерго-
вої) сесії Плотицької сільської ради від 3 травня 2018 року №270 у Пло-
тицькому будинку культури 3 червня 2018 року о 16 год. відбудеться 
громадське обговорення пропозицій громадян с. Плотичі Тернопіль-
ського району про добровільне об’єднання територіальних громад.

Початок на стор. 4.
— громадянин має заборгованість зі сплати обов'язкової частки вне-

ску/платежу об'єднанню на оплату витрат на управління багатоквартир-
ним будинком, встановлену йому під час призначення житлової субсидії 
і загальна сума якої перевищує 20 неоподатковуваних мінімумів доходів 
громадян на день внесення подання об'єднанням;

— у заяві та/або декларації громадянин зазначив недостовірні дані, що 
вплинуло на встановлення права на житлову субсидію або визначення її 
розміру на суму, яка перевищує 10 неоподатковуваних мінімумів доходів 
громадян на день призначення житлової субсидії;

— громадянин не повідомив структурному підрозділу з питань соці-
ального захисту населення про обставини, зазначені у пункті 16 цього По-
ложення, протягом 30 календарних днів з дня їх виникнення;

— виникли обставини, що унеможливлюють надання житлової субси-
дії, зокрема, у разі переїзду домогосподарства в інше житлове приміщен-
ня (будинок), іншу місцевість, у разі смерті одинокої особи;

— під час вибіркового обстеження матеріально-побутових умов до-
могосподарства державним соціальним інспектором виявлено ознаки 
порушення норм законодавства щодо призначення житлової субсидії, 
які вплинули на право призначення житлової субсидії або визначення її 
розміру на суму, яка перевищує 10 неоподатковуваних мінімумів доходів 
громадян на день призначення житлової субсидії;

— громадянин, якому призначено житлову субсидію, звернувся із за-
явою про припинення її надання.

Надання житлової субсидії у зазначених випадках припиняється з міся-
ця, наступного за місяцем, в якому їх виявлено.

Зміни до соціальних нормативів
Постановою внесено зміни до Постанови Кабінету Міністрів України 

від 06.08.2014 №409, якими переглянуто соціальні нормативи споживання 
газу та електроенергії для потреб опалення і відповідні коригуючі коефі-
цієнти, а також скасовано норму площі житла у розмірі 75 кв. м для домо-
господарств, що складаються з однієї або двох непрацездатних осіб.

Передбачено, що опалювальний сезон для надання пільг особам, які 
використовують газ або електроенергію для індивідуального опалення, 
становить з 16 жовтня по 15 квітня включно (як і для призначення субси-
дій).

Крім того, встановлено соціальну норму для оплати послуги з управлін-
ня будинком. Пільги та субсидії надають на оплату управління будинком з 
огляду на визначений внесок, але не більше величини, яку розраховують 
за встановленою формулою. У зв'язку з цим визнано такою, що втратила 
чинність, Постанову Кабінету Міністрів України від 28.12.2016 № 1022.

Зміни до постанови Кабінету Міністрів україни від 
23.08.2016 № 534
У зв'язку з тим, що розрахунок невикористаних сум субсидій здійсню-

ватиметься двічі на рік — після закінчення опалювального та неопалю-
вального сезонів, внесено відповідні зміни до порядку, затвердженого 
Постановою Кабінету Міністрів України від 23.08.2016 № 534.

Також передбачено проводити розрахунок сум невикористаних суб-
сидій на оплату природного газу та електроенергії, які використовуються 
для побутових потреб, а не тільки для опалення.

С. Л. МАНДЗЮК, начальник управління соціального захисту населення 
Тернопільської райдержадміністрації.

Державні програми  |  Житлові субсидії

З 1 травня 2018 року 
впроваджено новий порядок 
надання субсидій

Івачеводолішнівська сільська рада проводить громадське обго-
ворення щодо можливого добровільного об'єднання територіальних 
громад, яке відбудеться 20. 05. 2018 р.  о 10 год. 30 хв. в приміщенні 
клубу с. Івачів Горішній та о 12 год. 30 хв. в приміщенні клубу с. Івачів 
Долішній Тернопільського району Тернопільської області.

18.06.2018 р. о 15.00 год. в приміщенні будинку культури с. Байків-
ці відбудуться громадські слухання з розгляду містобудівної докумен-
тації «Детальний план території під розміщення кладовища в с. Байків-
ці Тернопільського району Тернопільської області».

З матеріалами детального плану можна ознайомитись у відділі зе-
мельних відносин, будівництва та архітектури та на сайті Байковецької 
сільської ради. Тел. для довідок 29-62-65.

18.06.2018 р. о 19.00 год. в приміщенні клубу с. Шляхтинці відбу-
дуться громадські слухання з розгляду містобудівної документації «Де-
тальний план території під розміщення об’єктів рекреаційного призна-
чення в с. Шляхтинці Байковецької сільської ради Тернопільського 
району Тернопільської області».

З матеріалами детального плану можна ознайомитись у відділі зе-
мельних відносин, будівництва та архітектури та на сайті Байковецької 
сільської ради. Тел. для довідок 29-62-65.
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РОМАШКИ 

Чистотіл очистить тіло ззовні і зсередини

Садимо помідори на грядку
Сад. Город

Зелена аптека

Христина тримала в руках лист і не вірила своїм очам. До болю знайомий 
почерк. Той самий, що й на записці, яку вона досі зберігає. «У тебе таке 
гарне волосся, немов пшеничне колосся… А очі… Твої очі – наче незабудки. 
Ти схожа на ромашку. Ніколи не забуду тебе…» – це написав їй Миколка в 
класі восьмому чи дев’ятому.
…Вони разом бігали до річки, ліпили там 

із піску «паляниці» й «пиріжки». Підкорюва-
ли найвищі в селі шовковиці, приходили до-
дому брудні-брудні, отримували на горіхи від 
батьків, бо баба Марфа знову скаржилася, що 
знайшла їх на дереві.

Дівчинка зі шовковистим волоссям і ве-
личезними бантами та хлопчик із кирпатим 
носом, весь у ластовинні. Бабуся жартома за-
питувала: «Знову з рябим кудись подалася?»

А Христинка зовсім не сердилася, не зва-
жала на бабусине бурчання. Діти з Вишневої 
вулиці мчали велосипедами у степ. Їм було 
цікаво, що там, за садом, за пагорбом… Кля-
лися на вірність у дружбі. «Не забудеш?» – за-
зирав у її великі блакитні очі Миколка. «Не 
забуду!» – ствердно відповідала вона, зачиня-
ючи за ним двері пам’яті.

Те ромашкове поле… Сонячний день… 
День їхніх сповідей. Як можна стерти це з 
пам’яті? Він зірвав декілька квіток і простяг-
нув їй. «Погадаймо», — запропонувала вона. 
«Ні, не треба», — заперечливо похитав голо-
вою.

Мов листки календаря, злітали дні, місяці, 
роки. Життя — наче пісочний годинник. Ми-
колка поїхав до міста вчитися на інженера. 
Потім служив у армії. Христинка залишилася 
в селі, бо раптово захворіла мама. А ще ж дві 
молодші сестрички, треба було допомагати. 
Пізніше вступила до педагогічного училища, 
успішно закінчила його і повернулася в рідну 
хату.

…Листи від Миколки ставали все корот-
шими. Він нарікав, що в армії важко, дис-
ципліна. Обіцяв, що коли повернеться, вони 
знову будуть разом.

Першою неприємну звістку принесла Те-

тяна, Миколчина сестра. Прибігла до Хрис-
тинки, щоби порадитися, яку сукню придба-
ти на весілля брата. Дівчина запропонувала 
свою – найкращу.

Мама померла. Сестрички повиходили за-
між і покинули батьківський двір. А Христи-
на… Вона й далі всім допомагає. Лише школа 
та її учні не дають сумувати.

Якось до Христини прибігла стурбована 
директорка школи Галина Дмитрівна. Вона 
почула, що в сусідньому селі залишився си-
ротою маленький Сашко. Вчителька відразу 
рушила туди… Подолавши всі перешкоди, 
відчула себе найщасливішою у світі – тепер у 
неї є син.

Хлопчик смикнув Христину за рукав: 
«Мамо, чому ти не відкриваєш конверт? Від 
кого цей лист?» Вона з любов’ю поглянула у 
великі блакитні очі, на кирпатий носик, щіч-
ки, які поцілувало сонечко…

…Усередині лежала ромашка і пожовкла 
від часу фотокартка: дівчинка з двома золота-
вими кісками і величезними бантами та хлоп-
чик із кирпатим носом і ластовинням. Здава-
лося, він тихо промовляє: «Не забудь…»

Людмила ЧЕЧЕЛЬ.

Кінець травня і початок червня — най-
кращий час для висаджування розсади 
помідорів у відкритий грунт.  Народні 
прикмети кажуть: «Зацвіла горобина 
— висівай у відкритий ґрунт огірки і ви-
саджуй помідори». Зазвичай з цвітінням 
горобини пов’язані останні заморозки.

Помідори люблять со-
нячні місця, захищені від 
холодних вітрів. Дуже мало 
є сортів, які можуть рости у 
півтіні. Найвідоміший своєю 
невибагливістю до соняч-
ного світла —  Барао Де. А 
ще потрібно уникати сирих, 
низьких місць з близьким 
заляганням грунтових вод. 
Помідори будуть погано 
рости, хворіти на фітофто-
роз.

Добре ростуть після огір-
ків, бобових, капусти, цибу-
лі, моркви.  Не варто садити 
їх на ділянках, де минулого 
року росла картопля. 

За 10 днів до висаджу-
вання розсади грядку треба 
перекопати, внести 3-4 кг 
перегною або перепрілої 
тирси і 30-40 г суперфос-
фату на 1 м2. Замість супер-
фосфату можна внести по 1 
склянці золи. 

Якщо ви вирощуєте по-
мідори на одному і тому ж 
місці кілька років поспіль, 
бажано перед перекопу-
ванням полити грунт роз-
чином мідного чи залізного 
купоросу.

Корисно попередньо 
загартувати розсаду — 
рослини, які звикли до 
постійної кімнатної тем-

ператури, погано 
переносять пере-
пади температур. 
За кілька днів до ви-
саджування в грунт їх 
треба виносити на вулицю. 
Спочатку на  2–3 години, з 
кожним днем збільшуючи 
час перебування на сонці.

Для боротьби з фітоф-
торозом, макроспори-
озом та іншими хворо-
бами варто обприскати 
розсаду 1%-ною бордось-
кою рідиною за 1-2 дні до 
висаджування. Бордоська 
рідина — розчин мідного 
купоросу у вапняному мо-
лоці; можна приготувати 
самостійно або придбати в 
магазинах.

Зазвичай висаджують 
увечері, але в похмурі дні 
можна це зробити і вранці.

Грядки краще робити  
шириною близько 60 см, 
щоб помістилося 2 ряди. 
У кожну ямку треба вли-
ти 3-5 літрів води. Землею 
повністю не засипати, щоб 
було поглиблення для по-
ливу. Відразу після посадки 
влити ще по 2 літри води 
під кожен кущ. Після цього 
можна тиждень не поли-
вати. Якщо, звичайно, не 
дуже спекотно. Тоді дово-

диться поливати помідори 
через день.

При вирощуванні помі-
дорів у відкритому грунті 
варто підв'язувати рос-
лини до кілків, особливо, 
якщо вони належать до 
високорослих сортів.

Щоб не пошкодити ко-
ріння, кілки забивають 
одночасно із садінням 
рослин. 

Можна уздовж рядів че-
рез 2-3 м забити труби, між 
ними натягнути дріт, до 
якого прикріпляти гілки, а 
у сортів-гігантів — кожен 
плід.

Якщо наступний після 
висаджування день — спе-
котний, бажано захистити 
рослини від прямих соняч-
них променів, натягнувши 
тканину.

Висаджування завер-
шене. Після цього потріб-
но періодично поливати, 
підгодовувати (не раніше, 
ніж через 7-10 днів після 
висаджування), пасинку-
вати. Але це вже тема для 
окремої розмови.

 Цю лікарську рослину застосовують у народній медицині здавна. А назва свідчить про те, що наші прадіди здебільшого використовували її для очи-
щення тіла. Та й сьогодні препаратами з чистотілу успішно лікують зовнішні і внутрішні хвороби.
Ця трава незамінна у випадку таких 

шкірних захворювань, як туберкульоз 
шкіри, вовчак, короста. Вона допомагає 
виводити бородавки, мозолі, темні плями 
на шкірі. Її вважають ефективною при по-
дагрі, ревматизмі й хронічному поліартриті 
тощо.

Крім того, чистотіл у малих дозах засто-
совують і внутрішньо. Зокрема, він спри-
яє зниженню кров’яного тиску, заспокоює 
нервову систему, лікує хвороби шлунка, 
кишечнику, печінки, жовчного міхура, під-
шлункової залози; його добре застосовува-
ти в разі поліпів у товстій кишці тощо.

Коли збирати і як заготовляти
Заготовляють траву чистотілу в травні, 

коли вона буйно квітне. У суху погоду зрі-
зують чи обламують гілочки на висоті 10-15 
см від землі. Іноді заготовляють лише вер-
хівки. Потім сировину висушують у прові-
трюваному місці в тіні.

Увага! Під час збору не можна торкатися 
руками до обличчя й тим більше до очей. 
Після заготівлі руки потрібно обов’язково 
кілька разів вимити з милом.

Крім трави, можна застосовувати й сік 
чистотілу. Усі захворювання, у випадку 
яких він помічний, годі перелічити: адено-
їди, поліпи, ангіна, гайморит, бородавки, 
мозолі, прищі, нариви, фурункули, свищі, 
короста, екзема, грибок, лихоманка на гу-
бах, опіки тощо. До того ж, на відміну від 
трави, яку зазвичай застосовують і заготов-

ляють тільки під час цвітіння чистотілу, со-
ком можна користуватися протягом усього 
сезону, доки вона росте, і навіть заготовити 
його про запас. Для цього траву рослини 
слід змолоти на млинку для м’яса, вичави-
ти з маси сік через марлю, складену в два 
шари, залити отриману рідину в пляшку з 
герметичним корком і залишити на 10-15 
діб настоюватися, періодично випускаючи 
газ із пляшки. Коли сік перебродить, він 
готовий до використання. Зберігати засіб 
можна кілька років у холодильнику.

Сік застосовують і для знищення рако-
вих клітин. Для цього його розбавляють го-
рілкою (1:1) і п’ють по 1 ч. л. тричі на день, 
запиваючи склянкою води. Зберігають за 
кімнатної температури.

Народна чистотілотерапія
Ендометрит (запалення слизової обо-

лонки матки), що виникає внаслідок зане-
сення інфекції, лікують за допомогою на-
стою чистотілу, який готують таким чином: 
1 ч. л. трави залити 1 склянкою окропу, 
настояти 2 години, процідити. Приймати 
по 0,25 склянки тричі на день за 30 хв. до 
їди. Курс — 1-1,5 тижня. Однак потрібно 
пам’ятати, що лікування ендометриту має 
відбуватися під контролем лікаря.

Ерозію шийки матки лікують за допо-
могою ванн з настоєм чистотілу: 1,5 ст. л. 
трави залити 3 л окропу, дати настоятися 
2-3 години, процідити й вилити у ванну з 
водою. Тривалість процедури — 15-12 хв. 
Курс — 10 днів поспіль.

У разі себореї допоможе такий настій 
чистотілу: 2 ч. л. трави залити 1 склянкою 
окропу, настояти 2-3 години, процідити й 
втирати у волосисту частину голови. Слід 
закутати голову бавовняною хустиною, а 
зверху — поліетиленом чи надіти гумову 
шапочку. Через 15-20 хв. волосся вимити 
звичайним шампунем. У разі сухої себореї 
цей засіб рекомендують застосовувати 1 
раз на тиждень, жирної — 5 разів.

За перших ознак псоріазу народна меди-
цина радить використовувати сік чистоті-
лу, яким двічі на день слід змащувати ура-

жені ділянки шкіри протягом 1,5-2 тижнів. 
Якщо ураження значні, доцільно приймати 
ванни з відваром чистотілу: 5 ст. л. сиро-
вини залити 3 л холодної води, довести до 
кипіння й тримати на слабкому вогні 20 хв., 
далі зняти з вогню й настоювати ще 2 го-
дини. Опісля процідити й вилити у ванну. 
Тривалість процедури — 15-20 хв. щодня. 
Курс — 12 днів.

Гостру екзему рекомендують лікувати за 
допомогою місцевих ванночок з густого на-
стою чистотілу (10 г на 100 мл води). Про-
цедуру проводити щодня протягом 15 хв. 
Перед застосуванням настій попередньо 
охолодити до 35-40° С.

У разі цирозу печінки приймати сік чи-
стотілу тричі на день невеликими порціями 
до їди. Щоб уникнути ускладнень, почина-
ти прийом потрібно з невеликої кількості, 
наприклад із 1 краплі, поступово довівши 
об’єм до 1 ч. л. Уживати засіб до отриман-
ня позитивного ефекту. Під час лікування 
обов’язково дотримуватися дієти.

У разі бородавок зламати стебло чисто-
тілу. З нього виділиться темно-жовтий сік, 
яким змастити проблемну ділянку шкіри. 
Коли сік на бородавці підсохне, повторити 
змащування і так робити ще кілька разів. 
Продовжувати змащувати, доки бородавка 
не відпаде.

Поліпшити роботу печінки можна за до-
помогою настою чистотілу: заварити 1 ч. л. 
сухої трави 1 склянкою окропу й настояти, 
закутавши, протягом 1 години, процідити, 
приймати по 1 ст. л. за 30 хв. до їди 3-4 рази 
на день. 

Ефективнй цей настій і в разі подагри, 
ревматизму, поліартриту та хворих сугло-
бів. Приймають його за цих проблем так 
само, як і в попередньому рецепті, протя-
гом 3-5 днів.

Сольовим розчином настою чистотілу 
добре промивати кишечник. Готують його 
так: 2 ст. л. сухої трави залити 1 л окропу, 
кип’ятити 2-3 хв., охолодити й додати 1 
ст. л. кухонної солі, потім долити 1 л води. 
Практика показує, що ця процедура на-
стільки добре очищає стінки кишечнику, 

що не тільки вимиває слиз, калові камені, 
залишки мертвих глистів, а й навіть відри-
ває поліпи.

У випадку болючих менструацій, клімак-
су з «приливами», трихомонадного кольпіту 
та ерозії шийки матки рекомендують роби-
ти спринцювання настоєм чистотілу. Для 
цього 1 ст. л. заварити 0,5 л окропу, настояти 
3-4 години. Спринцюватися двічі на день.

Порошок із сухого листя чистотілу за-
стосовують для присипання ран, мокрої 
екземи, виразок на шкірі.

Протипоказання
Незважаючи на велику користь, чисто-

тіл має багато протипоказань, адже всі час-
тини рослини отруйні. Тому застосування 
його, особливо внутрішньо, потребує обе-
режності. Надмірне й тривале вживання 
може зумовити нудоту, блювоту, пронос, 
пригнічення дихальної системи, зниження 
артеріального тиску, ритму пульсу. Якщо 
з’явилися такі ознаки, слід якомога швидше 
промити шлунок і випити багато рідини.

Будь-яке лікування чистотілом потрібно 
починати зі слабких настоїв. Добова доза — 
не більше 1 склянки настою (1 ч. л. трави на 
1 склянку окропу). Причому приймати цю 
кількість слід потроху протягом дня. На-
стій для внутрішнього застосування можна 
готувати й на молоці, що значно послаблює 
токсичність. Сік уживають краплями і, як 
правило, його розбавляють водою. 

Тривалість прийому всередину засобів 
чистотілу не має перевищувати 3 місяців, 
інакше можна спричинити дисбактеріоз. 
Навіть якщо хвороба важка, все одно по-
трібно зробити перерву на півроку, а то й 
більше. І тільки потім продовжити лікуван-
ня. Не рекомендується застосовувати чи-
стотіл маленьким дітям, під час вагітності, 
годування груддю, в разі неврологічних і 
серцевих захворювань, бронхіальної астми 
та епілепсії. Слід відмовитися від викорис-
тання соку чистотілу, якщо ймовірне його 
потрапляння на ушкоджені ділянки шкіри 
— це може зумовити гостре запалення.

Підготувала Алла ГРІШИЛО.
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Український боксер Василь Лома-
ченко нокаутом переміг на амери-
канському «Медісон Сквер Гарден» 
венесуельця Хорхе Лінареса і здобув 
титул чемпіона світу за версією WBA. 
Лише у 12-му професійному бою двора-
зовий олімпійський чемпіон з України 
виграв третій світовий титул у різних 
вагових категоріях, ставши найшвид-
шим боксером в історії. В 6-му раунді 
українець раптово пропустив контратаку 
від суперника й опинився в нокдауні. Але 
Василь зібрався з силами і в другій поло-
вині 10-го раунду наніс опонентові кілька 
точних бокових ударів, відправивши його 
в нокаут.

Донецький «Шахтар» мінімально  
обіграв рівненський «Верес» і 11-й раз 
став чемпіоном України. Переможний 
гол «гірники» забили на 5-й хвилині матчу. 
Ісмаїлі зліва вривався в чужий штрафний 
майданчик, де його збили суперники — 
пенальті. Марлос із 11-метрової позначки 
спокійно розвів м’яч і голкіпера по різних 
кутах — 1:0. Таким чином, донеччани 
оформили цього сезону «золотий дубль», 
напередодні вигравши 12-й Кубок Украї-
ни у протистоянні з київським «Динамо» 
— 2:0 (Факундо Ферейра, 47-ма хвилина, 
Ярослав Ракицький – 61-ша).

«ДСО-Поділля» з Тернопільського ра-
йону завдяки хет-трику Ігоря Швеця 
здобуло першу перемогу в новому се-
зоні чемпіонату Тернопільщини з фут-
болу. «Подоляни» здолали на власному 
полі чортківський «Кристал» із рахунком 
3:2. Інший представник нашого району — 
великогаївський «Агрон-ОТГ» вирвав пе-
ремогу над непоступливим ФК «Козова» 
завдяки голу Андрія Пастернака на 87-й 
хвилині — 1:0. Це третя поспіль звитяга 
«агронівців» у цьогорічній першості. Ре-
зультати інших матчів 4-го туру вищої ліги 
Тернопільської області: ФК «Бережани» – 
«Тернопіль-ДЮСШ» 3:0, «Колос» (Зборів) 
– «Збруч-Агробізнес» (Підволочиськ) 6:1, 
ФК «Вишнівець» – «Дністер» (Заліщицький 
р-н.) 2:2. Трійка лідерів: «Колос» (4 матчі), 
«Агрон-ОТГ» (3 матчі) – 9 балів, ФК «Бере-
жани» (4 матчі) – 8.

27 травня  2018 року о 14 годині на 
стадіоні у с. Великі Гаї Тернопільсько-
го району Тернопільської області від-
будеться товариська зустріч між ФК 
«Нива» (Тернопіль) та ФК «Карпати» 
(Львів).

На чемпіонаті України з універсаль-
ного бою, що відбувся у Чернівцях, 
збірна нашої області завоювала вісім 
медалей. Участь у турнірі, що став від-
бірковим на чемпіонат Європи із цьо-
го виду спорту, взяли представники 12 
областей України. В складі збірної Терно-
пільської області виступали 14 спортсме-
нів, які показали досить високі результа-
ти. Так, у розділі «лайт» у ваговій категорії 
65 кг перше місце здобув Сергій Качура 
— борець вільного стилю, здолавши у фі-
нальному бою майстра спорту України з 
дзюдо з Одеси. Другі місця у цьому розділі 
посіли Любов Дереш (вагова категорія 52 
кг), майстер спорту України тренер з віль-
ної боротьби Іван Лозинський (вагова ка-
тегорія 60 кг) та Юрій Вінницький (вагова 
категорія 90 кг), а Богдан Олійник (вагова 
категорія 70 кг) був бронзовим призером 
змагань.
У розділі «універсальний бій (класика)» 
Любов Дереш стала чемпіонкою України, 
а Олександр Кулагін (вагова категорія 
65 кг) та Ярослав Альохін (вагова кате-
горія 85 кг) вибороли бронзові наго-
роди. Усі спортсмени представляють 
обласне ФСТ «Динамо Україна».

Підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.

Футбол|  Календарі чемпіонату Тернопільської області Спортивний калейдоскоп

Вища ліга Перша ліга. Група А

Календар групи Б першої ліги 
області — в наступному номері 
"Подільського слова".

Тернопільські віндсерфінгісти  
відкрили змагальний сезон

Тернопільська гімнастка здобула три золотих та одну 
срібну нагороди на Всесвітній Літній гімназіаді у Марокко 

Гімнастика  |  Всесвітні літні змагання 

У місті Марракеш (Королівство Марокко) з 2 до 9 травня 2018 року тривала Всесвітня літня гімназіада. У цих змаганнях 
збірна України здобула перемогу. Тернопіль представляла вихованка відділення спортивної гімнастики комунально-
го закладу Тернопільської міської ради «Комплексна дитячо-юнацька спортивна школа №2 імені Юрія Горайського», 
багаторазова чемпіонка України, майстер спорту Анастасія Бачинська (тренери Оксана Першина, Анна Лев та Тетяна 
Геращенко).

В особистих змаганнях Анастасія завою-
вала три золотих нагороди: у багатоборстві, 

опорному стрибку, вправах на колоді, а в 
командному заліку наша землячка виборола 
«срібло».

Додамо, що Анастасія Бачинська — май-
стер спорту України зі спортивної гімнас-
тики, багаторазова чемпіонка України зі 
спортивної гімнастики, фіналістка XIV літ-
нього Європейського юнацького олімпій-
ського фестивалю, входить до основного 
складу національної збірної України з 
гімнастики спортивної (жінки), є ученицею 
Тернопільського НВК «Школа-колегіум ім. 
Й.Сліпого».

Ще одним представником Тернопілля 
був борець вільного стилю зі Збаража 
Юрій Вовк (тренер Петро Король). У тур-
нірній таблиці спортсмен посів четверте 
місце.

А щодо загальних результатів українських 

учасників, як повідомляє прес-служба Спор-
тивного комітету, Україна на Всесвітній літній 
гімназіаді отримала перемогу, здобувши 39 
золотих, 39 срібних та 34 бронзових меда-
лей та випередивши учасників із 58 команд 
з усього світу.

У Марокко нашу країну представляли 122 
школярі-спортсмени віком 14-17 років із 22 
областей України. Юні атлети змагались у 
таких дисциплінах, як стрільба з лука, легка 
атлетика, бокс, шахи, велоспорт, фехтуван-
ня, художня гімнастика, спортивна гімнас-
тика, спортивна аеробіка, дзюдо, карате, 
петанк, плавання, тхеквондо, теніс, бороть-
ба вільна та боротьба греко-римська. Най-
більше медалей завоювали представники й 
представниці боксу, художньої гімнастики, 
тхеквондо, боротьби греко-римського та 
вільного стилів.

Віндсерфінг  |  Відкриття сезону

Чемпіонат області з віндсерфінгу відкрив цьогорічний спортивний сезон 
на Тернопільщині. Протягом двох днів змагання тривали на Тернопіль-
ському ставі у різних класах дошок. Переможців визначали за результата-
ми восьми проведених перегонів.
У класі «RS-X» перемогу здобув кан-

дидат у майстри спорту України, студент 
ТНЕУ Мар’ян Воловець. Другим став 
кандидат у майстри спорту В’ячеслав Ро-
вецький – другокурсник ТДМУ ім. І. Гор-
бачевського. На третьому місці — кан-
дидат у майстри спорту, студент ТІСІТ 
Юрій Будай. Усі спортсмени – представ-
ники Тернопільської обласної ШВСМ.

У класі «Teсhno» серед юнаків перше 

місце посів Іван Колодницький (учень 
Тернопільської ЗОШ №4), друге і третє 
місця розділили брати Тігран та Тімур 
Данієлян – учні ЗОШ №26. Серед дівчат 
перемогу здобула Аліна Нижегородова 
– шестикласниця Тернопільської спеці-
алізованої школи №3 з поглибленим ви-
вченням іноземних мов. Юні спортсмени 
представляли Тернопільську ДЮСШ з 
водних видів спорту. Змагання відбулись 

за сприяння управління фізичної культу-
ри та спорту Тернопільської облдержад-
міністрації.
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Реклама

Все буде смачно

Лабіринт

Знайди відмінності

Дитячий майданчик

Зелена цибуля: як зберегти 
перо свіжим на зиму

На зиму заготовляють не тільки фрукти і овочі, а й зелень, зокрема пір’я цибулі, яким нині рясніють гряд-
ки. Хоч яке воно корисне, з’їсти його все — несила. А взимку зелень — ой, яка дорога! Пропонуємо кілька 
способів заготівлі пір’я цибулі на зиму, скориставшись якими, можна цілий рік значно економити і гроші, 
і час. Слід лише визначитися, для яких страв має бути використана заготовка. Для свіжих салатів відмін-
ною ароматною заправкою стане цибуля в олії. А для супів, м’яса і тушкованих овочів підійде засолена, 
заморожена або сушена. За смаком заготовлена будь-яким способом зелена цибуля в готовій страві не буде 
відрізнятися від свіжої зелені.

Сушіння
Роблять це за допомогою електричної су-

шарки, в духовці або на сонці. Пір’я треба 
помити, промокнути рушником і порізати 
на шматочки по 5 см. Для сушіння в духовці 
потрібна мінімальна температура — близь-
ко 35-50 градусів. Сушать цибулю впродовж 
кількох годин з відчиненими дверцятами.

Для сушіння на повітрі порізану зелень 
цибулі викладають на деко або піднос і ви-
носять під прямі сонячні промені, накривши 
тонкою марлею (від мух). Через 2 дні цибуля 
буде готова. А в електричній сушарці її заго-
товляють так само, як і будь-яку іншу зелень 
(згідно з інструкцією). Сушену цибулю збері-
гають у скляних банках, закритих пластма-
совою кришкою, або у мішечках з натураль-
ного матеріалу у темному місці протягом 1-2 
років.

Із сушеної цибулі також можна приготу-
вати порошок. 

Заморожування
Цибулю ріжуть на маленькі шматочки, ви-

кладають на обробну дошку і відправляють в 
морозилку на 4-5 годин. Потім перекладають 
у пакетики, які спочатку кладуть у холодиль-
ник (це дає можливість уникнути конден-
сату). Таким чином не утвориться суцільна 

грудка. Заморожене пір’я цибулі додають до 
салатів, посипають різні страви. Така цибуля 
зберігає свої корисні властивості протягом 
одного року.

Засолювання 
На 1 кг посіченої зелені цибулі беруть 1 

склянку солі. Все перемішують і кладуть у 
скляну банку, закривши поліетиленовою 
кришкою. Зберігають у холодильнику 
близько 6 місяців, а до вживання суміш го-
това вже через 2 тижні.

Консервування 
Потрібно: цибуля — 1 кг, вода для мари-

наду — 1 л, цукор — кілька ст. л., сіль — 1 
ст. л., оцет — 1 скл., лавровий лист — по 
1 шт. на баночку, чорний перець горошком 
— 2-3 шт. на баночку, гвоздика — за бажан-
ням.

Цибулю миють, просушують, нарізають 
стебла завдовжки, щоб помістилися в банку. 
Розкладають у тару і заливають киплячою 
водою, прикривають кришкою на 5 хви-
лин. Далі воду зливають, знову кип'ятять і 
ще раз заливають цибулю на п'ять хвилин. 
Потім розчиняють у злитій з банок воді 
оцет, цукор і сіль. Проварюють маринад до 
повного розчинення солі і цукру. Кладуть 

у банки перець горошком і лаврові листки. 
Заливають маринадом і відразу ж закату-
ють. Накривають рушником і залишають 
до повного охолодження.

Маринування
Потрібно: зелена цибуля — 1 великий пу-

чок, білий винний оцет — 1,5 склянки, вода 
— 1,5 склянки, мед — 3 ст. л., сіль — 1 ч. л., 
чебрець сушений — 6 гілочок.

Цибулю промивають і обсушують руш-
ником. Цибульні стебла обрізають так, щоб 
вони вертикально могли поміститися в 
баночки. До речі, скляну тару обов’язково 
стерилізують. У кожну баночку поміщають 
гілочки сушеного чебрецю (можна і в по-
дрібненому вигляді) і підготовлену цибулю. 

Для приготування маринаду у воду дода-
ють білий винний оцет, сіль і мед, перемішу-
ють і тримають суміш на помірному вогні до 
розчинення меду. Далі заливають у баночки, 
накривають кришками і стерилізують 10 
хвилин, вимикають вогонь і залишають ще 
на 5 хвилин у гарячій воді. Закатують. Уку-
тувати не потрібно, тоді зелена цибуля буде 
хрусткою.

Маринована цибуля — чудовий гарнір до 
м’яса, овочів, а також як інгредієнт для при-
готування перших і других страв.

В олії
Таку цибулю додають до супів і салатів, а 

готова вона вже через 3 дні. Дрібно порубане 
пір’я цибулі кладуть у банку і заливають зверху 
стільки олії, щоб вона повністю покрила зелень. 
Зберігають в скляній тарі у холодильнику або в 
холодному льосі впродовж 6 місяців. Опти-
мальна температура — 5-10 градусів. Перед 
вживанням перемішують.

Якщо, крім цибулі, в банку покласти подріб-
нений кріп, петрушку, базилік і будь-яку іншу 
зелень, то вийде ароматна заправка для салату.

Зберігання зелені свіжою
Свіже помите, добре висушене і охолоджене 

в холодильнику без упаковки пір’я цибулі скла-
дають у пакет із застібкою, який попередньо та-
кож охолоджують, аби не утворився конденсат. 
Відсутність вологи — запорука якнайдовшого 
зберігання. Пакет поміщають у холодильник. 
Раз на 2 тижні оглядають на предмет появи по-
темніння і заломів. Якщо хоча б одне перо по-
чне псуватися, його вилучають. Таким чином 
можна зберігати свіжу зелень цибулі протягом 
3 місяців.

Однак зелене пір’я можна отримати в будь-
який час всього за 2 тижні, опустивши голівку 
ріпчастої цибулі в склянку з водою.

Смачного!

КРАСИВІ СЛОВА І КРАСИВЕ ДІЛО
Серед поля стоїть ма-

ленька хатина. її побуду-
вали, щоб у негоду люди 
могли сховатися й переси-
діти в теплі.

Одного разу серед літ-
нього дня захмарило й пі-
шов дощ. А в лісі в цей час 
було троє хлопців. Вони 
сховалися в хатинці й ди-
вилися, як з неба ллє, мов 
з відра.

Коли це бачать: до хати-
ни біжить ще один хлоп-
чик. Незнайомий. Мабуть, 

з іншого села. Одежа на ньому була мокра, як хлющ. 
Він тремтів од холоду.

І ось перший із тих хлопців, які сиділи в сухому 
одязі, сказав:

— Як же ти змок на дощі! Мені жаль тебе...
Другий теж промовив красиві й жалісливі слова:
— Як страшно опинитися в зливу серед поля! Я 

співчуваю тобі...
А третій не сказав ні слова. Він мовчки зняв із себе 

сорочку й дав її змоклому хлопчикові. Той скинув 
мокру сорочку й одягнув суху.

Гарні не красиві слова. Гарні— красиві діла.

Василь СУхОМЛИНСЬКИЙ

Сашко
В трамваї переповненім
Сашко з м’ячем сидить,
А біля нього згорблений
Старий дідусь стоїть.
Хтось до Сашка звертається:
— Чи вас у школі вчать,
Як місце дати старшому,
Як старших поважать?
— Та вчать, — Сашко відказує,—
Але оце якраз
Розпочались канікули — 
Ніхто не учить нас.

Григорій БОЙКО

Триколісний друг у мене, має він кермо зелене.
Ще сидіння та педалі…Певно, ви його впізнали?

(Велосипед)
Є у мого татка на колесах хатка.
Возить хатка невеличка нас на дачу і до річки.

(Машина)
У ворота він летить, як зумієш гол забить.
Скаче весело по полю, незамінний у футболі.

(М’яч)

Загадки


